

COCO
O firmă care se afirmă
"COCO" SRL
Arad, B-dul Revoluției,
Nr. 91, telefon 13024

ADEVĂRUL

INFOGO
OFERTA ZILEI:
CALCULATOR DE BIROU CU
12 CIFRE CU BANDA ȘI AFIȘAJ
str. L. Blaga nr.2, Tel. 15003

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul V nr. 959 • Joi, 2 septembrie 1993 • 12 pagini • 60 lei

NEOCORUPȚIA

Sesiunea extraordinară a Parlamentului României - așteptată cu nerăbdare atât de corupători cât și de corupți - a adus în atenția opiniei publice o „noutate” cunoscută de milenii: corupția.

În Dicționarul Explicativ al limbii române, corupția este o stare de abatere de la moralitate, de la cinst, de la datorie. În ultimii cincizeci de ani, corupția a devenit o componentă a modului nostru de viață care se reflectă și în limbajul vremii prin verbe pe care le-a impus: „a rezolva”, „a procura”, „a unge”, „a omeni” etc. Vreau să văd vameșul oprit de a trece vama în care lucrează, polițistul care-și oprește mașina și își dă amendă pentru depășirea vitezei regulamentare, măcelarul care-și cumpără carne etc. Am cunoscut și câteva persoane care, fiind factori de decizie, erau (sau păreau) incoruptibile. Știți ce spuneau oamenii despre ei? Că sunt nebuni.

Dacă aruncăm o privire peste milenii, ajungem lesne la concluzia conform căreia corupția este o stare de normalitate. Face parte din noi. Este păcatul nostru.

Scandalul provocat de generalul Gheorghe Florică și, mai recent, de dl. Emilian Jidelea, fostul președinte al Agenției Române pentru Dezvoltare, nu vizează corupția ca fenomen general, ci doar corupția la nivel de Putere. De ce? Ca să cadă Puterea. Nimeni nu spune că actualii guvernanți sunt nepătați dar cine poate afirma că viitorii guvernanți vor fi cinstiți? În nici un caz actuala Putere.

Nu pot să înțeleg ce deosebire este între un

tată care corupe portarul Maternității pentru a-și vedea cu câteva zile mai devreme progenitura și un ministru care este corupt să vândă flota țării. Ambii sunt la fel de corupți. Ba mai mult, portarul chiar așteaptă să fie corupt. Efectele diferă, dar fapta este aceeași. Dar când vom scăpa de corupție? Probabil atunci când vom duce un trai decent care să ne oblige la fel de fel de manevre pecuniare, când dintr-un salariu se poate trăi omeneste și demn.

COMENTARIU

Deci corupția este printre noi. Italienii o numesc Mafie, americanii au mafia lor, turcii îi zic peșcheș etc. Când ne referim însă la corupția despre care se discută în Parlament, ca să facem o distincție, haideți să o numim neocorupție.

Adică o corupție acuzată de Opoziție care să determine căderea Puterii. Sau, măcar, compromiterea ei. Dar Puterea se încapățânează să nu cadă. Nu a căzut nici când a fost acuzată de neocomunism. Ce va urma? Vom vedea.

Până atunci sunt plin de griji. Măine va trebui să corup postășul să-mi aducă zierele la ușa apartamentului pentru că nu încap și se șifonează în cutia poștală, să corup dentistul să mă reprogreameze, să corup mecanicul auto să-mi repare mașina, să-l corup pe tata să mă ajute cu ceva bani, să-mi corup micuțul să repete tabla înmulțirii, să vă corup pe dumneavoastră să mă citiți și să mai uitați de iminentele coruperi care vă pândesc...

DORU SINĂCI

Scandalul apei potabile

**continuă
REGIA
APĂ-CANAL
CONFIRMĂ
SITUAȚIA
EXPLOZIVĂ
(în pagina
a 6-a)**

Pentru a fi mai convingător ION A SCOS „PROTECTORUL” ȘI A TRAS UN FOC

● **Apoi a luat-o la goană spre graniță**
În noaptea de 30/31 august, Căldăraș Andronica din Sănmartin s-a luat la ceartă cu concubina ei, Sau Ion. De la vocalize s-a trecut la argumente mai concrete. A urmat o fugărire, timp în care concubina, supărat, agita un cuțit, amenințându-și prietena: „Îți iau gâtul”. Cum aceasta din urmă nu a fost de acord să stea pe loc, Ion a scos la iveală un pistol cu gaz, marca Protector Automatic G.5, calibrul 8 MM, de producție germană și a tras un foc.

Femeia și-a găsit adăpost la mama ei, unde a rămas peste noapte. A doua zi a spus tot la Poliție. Cu ocazia percheziției efectuate la domiciliul ei s-a găsit și pistolul pe care proprietarul îl aruncase în grădină.

În acest timp, Ion a pornit-o întins spre graniță cu intenția de a trece pe scurtătură, dincolo.

A fost însă reținut de grăniceri și apoi introdus în arestul Poliției.

În cauză, s-a început urmărirea penală.

**CE SE
ÎNTÂMPLĂ
CU ZAHĂRUL?**
(Aflați citind
interviul din
pagina a 2-a)



Foto: VIOREL MUSCA

Lângă Terasa Podgoria
**Un bărbat a fost
călcat, pe trotuar,
de un camion**

● **Victima a murit**
Marți, la orele 11,20 un camion a călcat un pieton care se deplasa pe trotuar. Accidentul s-a petrecut lângă Terasa Podgoria.

Camionul era condus de Kiss Vasile. Ca urmare a unor defecțiuni tehnice la sistemul de frânare, acesta a părăsit carosabilul și a intrat pe trotuar accidentând mortal un bărbat cu identitate necunoscută, care circula regulamentar.

Poliția consideră vinovat de producerea accidentului, conducătorul auto.

IERI, ÎN ȚARĂ

La Parlament nu se mai admite „migrarea”

Ieri, în pauza de prânz, liderii grupurilor parlamentare din Senat s-au întrunit și au purtat discuții animate, cum le-a caracterizat senatorul Vasile Văcaru - despre dilema procedurală la care se ajunsese în dezbaterile din cursul dimineții, asupra grupurilor parlamentare care trebuiau reconfirmate în lumina noului Regulament de funcționare a Senatului ce intră în vigoare de la 1 septembrie a.c.

Concluzia la care au ajuns liderii grupurilor parlamentare la întrunirea din pauză a prezentat-o senatorul Valer Suiian, adică tocmai cel ce a declanșat toată neînțelegerea din cursul dimineții. Domnia sa a anunțat că liderii de grupuri au ajuns, în consens, la aceeași părere: grupurile constituite până acum să funcționeze în continuare în aceeași componență: acele partide care au reprezentanți în Senat cel puțin cinci parlamentari își pot forma noi grupuri parlamentare, proprii. Nu se va mai admite, de-acum, „migrarea” unor se-

natori de la un grup la altul.

Așa că, în zece minute, totul s-a tranșat în plen, s-a aprobat chiar înființarea unor noi grupuri parlamentare.

Deci, pe lângă vechile grupuri parlamentare în Senat PDSR, Partidul Democrat (FSN), PNȚCD-PSDR, PUNR, UDMR și Partida Națională (PSM și PRM) au fost înființate două noi grupuri parlamentare - cel al PDAR și cel al liberalilor.

Dezamăgiri

„Grupul liberal este dezamăgit de prestația opoziției la această sesiune extraordinară a Parlamentului” - au afirmat domni Horia Rusu, președintele executiv al PL'93 și Raymond Luca, membru în Comitetul Director, cu prilejul conferinței săptămânale de presă a acestei formațiuni, desfășurată ieri la București. Exprimându-și dezaprobarea față de respingerea de către liderii opoziției a motiunii de cenzură /inițiată de PL'93/ Horia Rusu a subliniat convingerea sa că „actualul guvern - care este corupt, incompetent și antinațional” - trebuie „atacat permanent de opoziție” (ROMPRES)

**Dacă-i joi,
e „Viața
în doi”**

(Pagina a 7-a)

Cine împiedică justiția să-și facă datoria?

Organele justiției au fost și au solicitat și înainte, dar mai ales după evenimentele din decembrie '89, un număr imens de oameni de toate categoriile sociale, de toate vârstele și sexele. În prezent, Palatul Justiției din Arad este luat pur și simplu cu asalt. Și este firesc. Reforma justiției, problemele multiple ce au apărut în viața societății și a oamenilor îi determină să se adreseze tribunalului, judecătoriei, procuraturii, notariatului. Se înființează și se desființează societăți comerciale, apar diferențe între membri, între proprietarii de

pământ, sunt necesare acte notariale, s-au înmulțit delictele de tot felul. Toate acestea fac, ca încă de la intrarea în Palatul Justiției din Arad oamenii să se ciocnească între ei, să se îngheșue și să-și facă loc cu coatele spre sălile de judecată. Imaginea care mi-a apărut în minte a fost aceea a cozilor interminabile dinainte de Revoluție pentru aprovizionarea cu cele necesare traiului, sau imensa coadă mai recentă a pensionarilor la zahăr.

D.ZĂVOIANU
(continuare în pag.2)

Ieri, în Divizia Națională

● **La Brașov, ce nu a reușit Dinamo, a reușit Steaua** ● **Poli a avut emoții doar o repriză** ● **Furtună pe malul mării** ● **Oltenii ne deteră patru** ● **Bucurie în Giulești, Rapid la prima victorie** ● **Tot Matei salvează Ploieștiul** ● **Ticleanu bate pe Dinamo** ● **La Bistrița, un gol norocos**

CE SE ÎNTÂMPLĂ CU ZAHĂRUL?

- Domnule director, bănuți pentru ce am venit la dumneavoastră...
- Judecând după ceea ce se caută acum în oraș și nu se prea găsește, nu-i greu de bănuț. De aceea v-aș răspunde că, pentru moment, nu dispunem de zahăr, dar în cel mult o săptămână vom reîncheia livrarea sa către populație. De altfel, cum v-ați convins și până acum noi am încercat să satisfacem cerințele crescute de zahăr atât prin societățile comerciale care colaborează cu noi, cât și prin punctul de vânzare propriu aflat la intrarea în fabrică. Și la un preț, zic eu modic.

- Într-adevăr, 447 de lei/kilogramul față de 8,9 sute sau chiar 1200 de lei/kilogramul cum am văzut că se vinde prin oraș. De unde, totuși această atât de mare diferență, domnule director?
- N-aș vrea să greșesc, dar bănuiesc că ea se datorează TVA-ului ca și adaosurilor comerciale practicate. Aceasta în ceea ce privește zahărul preluat de la noi.

- Un moment, vă rog. Pentru cetățeanul obișnuit ar fi mult mai rentabil să-și poată achiziționa zahărul necesar din unitățile dvs. proprii de vânzare, evitând o serie de verigi intermediare care „umflă” artificial prețul. N-ați încercat să înființați și alte magazine proprii?
- Credeți că nu am încercat?! Dar, probabil că știți și dvs., la fel ca și mine, cât de greu se obține astăzi un spațiu comercial. Poate, totuși, în viitor, Primăria își va aminti de noi, la urma urmelor fiind vorba nu de o doleanță a S.C. „Zahăr”, ci de un interes mult mai larg. Revenind la ideea anterioară, respectiv la diferențele de preț, aș ține să mai adaug că pe piață „cir-

culă” și un alt fel de zahăr, cel provenit din alte surse mai exact din import al cărui preț urmează, firesc, cursul dolarului.

- Deh, economia de piață...
- Așa este și, fără a părea lipsiți de modestie, aș dori să vă spun că societatea noastră a făcut și face eforturi deosebite, reducând la minimum beneficiarul ce ni se cuvine, spre a putea menține un preț cât mai acceptabil pentru populație. Cât timp îl vom mai putea păstra este greu de prevăzut ținând seama atât de cheltuielile sporite legate de prelucrarea sfeclii de zahăr, cât și de seceta din această vară care a afectat foarte serios culturile de sfeclă de zahăr.

Interviu cu d-l inginer Radu Hurjui, directorul economic al S.C. „Zahăr” S.A. Arad

- Apropo de acestea, pe ce suprafață cultivată conțați?
- După un calcul estimativ cam pe 4.210 hectare din cele 6.500 însămnate, tragedia constând în faptul că situația din județul Arad este valabilă pentru tot vestul țării și nu numai.

- Am văzut un contract pentru livrarea sfeclii de zahăr de către producătorii particulari ale cărui clauze ni s-au părut promițătoare.
- N-aș vrea să ne lăudăm, dar suntem printre puținii din țară care acordăm la fiecare tonă de sfeclă de zahăr transportată și predată la cea mai apropiată bază de recepție câte 50 de kilograme de zahăr sau contravaloarea sa. La alegere.

- Pentru curiozitatea noastră,

spuneți-ne d-le director, care este calitatea sfeclii de zahăr românești față de cea pe plan mondial?
- Deocamdată, ea se situează sub standardele din alte țări, dar totuși prin prelucrarea unei tone de sfeclă de zahăr se obțin 110-112 kilograme de zahăr.

- În urmă cu câțiva vreme am avut o discuție foarte interesantă cu domnul director general Eugen Paliciuc în legătură cu așa-zisul zahăr infestat. Vremea ca și documentele publicate recent de ziarul „Libertatea” i-au dat perfectă dreptate. Deci, totul, nu a fost decât o cacialma, cum se spune.

- Aveți dreptate, noi putând dovedi oricând și tot timpul zahărul pus la dispoziția populației nu a fost căușii de puțin nociv, dar probabil, că, undeva, mai pe „sus”, cineva care a făcut o afacere cu zahăr și vrând să se „scape” cât mai repede de el, a lansat acel zvon. Care după cum știți a prins. Și încă bine.

- În concluzie, domnule director cum se anunță „viitorul” în privința zahărului?
- Eu zic că optimist. Și ca o ultimă dovadă aș mai adăuga străduințele pe care le întreprinde consiliul nostru de administrație pentru a aduce cât mai curând din import o mare cantitate de zahăr. Oricum, țin să vă asigur că locuitorii județului Arad nu vor avea de suferit în această privință.

- Să fie într-un ceas bun, domnule director. Până atunci, nu putem decât să vă mulțumim pentru interesantele lucruri aflate și mai ales pentru speranța care ne-ați dat-o.

M. DORGOȘAN

Material

● Este a 245-a zi a anului și au mai rămas 120 de zile până la sfârșitul anului.

● Soarele răsare la ora 6 și 39 minute și apune la ora 19 și 50 minute.

● Vremea va rămâne răcoroasă. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 17 și 21 grade, iar minimele între 6 și 11 grade. Vântul va sufla moderat din sector vestic. Cerul va fi mai mult noros.

● Praznicul zilei: Pomenirea Sfântului Mucenic Mamand. Pe vremea împăratului Aurelian creștinii erau siliți să jertfească idolilor. Deoarece Teodot și soția lui Rufina nu au vrut să facă acest lucru au fost trimiși în Cezareea Capadochiei unde au fost aruncați în temniță. Rufina care era însărcinată a născut acolo un prunc. Murind ei doi copilul a fost crescut de o femeie, de neam bun, Amia. Și crescând acesta a fost și el silit să jertfească idolilor dar nesupunându-se a fost dat la chinuri. Și a fost răpit de inger și dus pe un munte. Oștenii l-au prins însă din nou l-au străpuns cu sulița și astfel și-a dat duhul cu bucurie în mâinile Domnului.

● Astăzi este și praznicul Părintelui nostru Ioan Pustnicul Patriarhul Constantinopolului care a fost pe rând lucrător în aur apoi a intrat în tagma călugărească după puțin timp a fost sfințit diacon. În cele din urmă a primit scaunul Patriarhiei Constantinopolului. Sfântul Ioan Pustnicul este și cel dintâi Patriarh de Constantinopol care a luat numele de patriarh ecumenic adică primul patriarh din împărăția Bizanțului.

Evenimente. La noi. ● În 1442 lăncu de Hunedoara obține, în bătălia de pe cursul superior al Ialomiței, o strălucită victorie asupra turcilor. ● În 1829 este semnat tratatul de pace ruso-turc de la Adrianopol. ● În 1848 are loc cea de-a treia adunare națională de la Blaj, la care participă 60.000 români. Este începutul organizării armatei revoluționare a lui Avram Iancu (145 de ani). ● În anul 1918 are loc congresul de la New York al românilor, cehilor, slovacilor, polonezilor, sârbilor, croaților și rutenilor. Se votează o moțiune prin care se cere dezmembrarea Austro-Ungariei (75 ani). ● În 1950 a murit inventatorul Traian Vuia pionier al aviației mondiale. (A construit primul avion din lume care a decolat cu mijloace proprii, brevetat în Franța la 17.II.1903). (n.29.VIII.1872). ● Astăzi începe cea de-a VI-a ediție a „Festivalului internațional de muzică ușoară „Cerbul de aur” în lume. ● În 1853 s-a născut Wilhelm Ostwald, chimist și filosof german, laureat al premiului Nobel (m. 4.IV.1932) (140 ani). ● În anul 1937 a murit Pierre de Courbertin, filosof, istoric, sociolog francez, fondatorul jocurilor olimpice moderne (n.l.I.1863). ● În 1945 s-a sfârșit cel de-al doilea război mondial (1939-1945). A fost semnat (1945) actual privind capitularea necondiționată a Japoniei. ● R.S. Vietnam: ziua proclamării independenței, sărbătoare națională. ● În 1947 a fost semnat, la Rio de Janeiro, tratatul interamerican de asistență reciprocă (TIAR), cunoscut și ca „Tratatul de la Rio”.

D.S.

A început concursul de admitere la Facultatea de teologie a Universității „Aurel Vlaicu” din Arad

Facultatea de teologie din Arad încep examenul de admitere pentru anul universitar 1993 - 1994. În legătură cu acest concurs am primit, între altele, următoarele informații de la domnul conf. dr. Silviu Anuichi, decanul Facultății de teologie.

Examenul se desfășoară în două etape. Etapa întâi reprezentând o etapă preliminară, de selecție se desfășoară între 1-3 septembrie și constă din vizita medicală, probe orale de Muzică bisericească și Liturgică, precum și probă scrisă din Istoria biblică a Vechiului Testament și a Noului

Testament.

Etapa a doua se va desfășura între 10-12 septembrie și va consta din trei probe scrise: Dogmatică (10 septembrie) Istoria Bisericii române și Istoria Bisericii universale (11 septembrie pentru teologie pastorală); limba română (în aceeași zi, pentru teologie-literare); Istoria literaturii române (12 septembrie pentru ambele secții).

Vom reveni cu un reportaj despre atmosfera concursului într-un număr viitor.

PETRU M. HAȘ

ABANDONATĂ PE CALEA FERATĂ



În data de 2 august a.c. a fost abandonată, între sinele de cale ferată din zona Făt Frumos, fetița din imagine.

Are vârsta de 9 - 10 luni, ochi albaștri, ten deschis și este blondă. Deocamdată se află în grija unei femei de suflet.

Cei care pot da relații asupra identității sale ori a împrejurărilor în care a fost abandonată sunt rugați să se adreseze Poliției Arad, interior 145 sau 251.

DORU SAVA

HANDBAL

Azi, cu începere de la orele 18,00 și mâine, ora 10,00, vor avea loc, în Sala Sporturilor din Arad, două întâlniri de handbal feminin cu caracter amical între echipele F.Z. Tricolorul Arad și Előre Békéscsaba (locul III în Divizia A a campionatului maghiar).

Deci, azi și mâine!

CONCURS NAȚIONAL DE POEZIE

În acest an, editura „Porto-Franco” din Galați, în colaborare cu Inspectoratul județean pentru cultură și societatea scriitorilor „C.Negri” din Galați, organizează a III-a ediție a concursului național de poezie „Grigore Hagiu”.

La concurs pot participa tineri din toată țara, care nu au depășit vârsta de 35 de ani și nu au volum publicat. Manuscrisele (care nu vor conține mai mult de 60 de poezii) vor fi expediate prin poștă (până la 15 septembrie a.c.) pe adresa: Galați, Bd. G. Coșbuc, nr. 223A însoțite de adresă și o scurtă prezentare a activității literare a autorului.

Premierea se va face la sfârșitul lunii septembrie cu prilejul desfășurării, la Tg. Bujor și Galați, a Festivalului național de poezie „Grigore Hagiu”. Marele premiu, acordat de Editura „Porto Franco”, constă în publicarea volumului de debut.

V.F.

CINEMATOGRAFE

DACIA Prințul întunericului (SUA). Preț bilet 250 lei. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Prima reprezentație este cu preț redus.

STUDIO Iubește și mușcă (SUA). Preț bilet 250 lei. Orele: 10, 12, 14, 16, 18. Prima reprezentație este cu preț redus.

MUREȘUL Videoproiecție. Preț bilet 150 lei. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Commando (până sâmbătă inclusiv). SUA. Preț bilet 200 lei. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20. Prima reprezentație cu preț redus.

ARTA Misiunea „Steaua întunecată” (SUA). Orele: 13, 15, 17, 19. Pe timp favorabil orele 21 filme din program.

PROGRESUL Pe muchie de cuțit (SUA). Preț bilet 125 lei. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA Videotecă. Orele: 17, 18,30. Preț bilet 100 lei. Duminică: 15, 17, 18,30, 20.

Un subofiter din Ineu accidentează o biciclistă ● Soferul era băut

Marti, în jurul orei 21,00, Urso Ionuț, 29 ani subofiter la unitatea militară din Ineu circulând cu autoturismul său, Dacia 1300, a lovit din spate o biciclistă.

În urma accidentului, Florentina Crăsta, 29 ani, muncitoare la „Tricolor Rosu” Ineu a fost transportată la Spitalul orașenesc Ineu cu următorul diagnostic: plagă contuză mână stângă și dreaptă, plagă contuză genunchi stâng, traumatism crano-cerebral acut închis, efect primar. Din ferice fetița ei în vârstă de 4 ani care se afla și ea pe bicicletă a scăpat doar cu câteva zgârieturi.

Vinovat de producerea acestui accident, a constatat Poliția, se face soferul care a condus sub influența alcoolului.

La cercetarea împrejurărilor în care s-a produs accidentul a participat și comandantul Garnizoanei Ineu. Subofiterului i s-a întocmit dosar penal.

CINE ÎMPIEDICĂ JUSTITIA SĂ-ȘI FACĂ DATORIA?

(urmărire din pag. 1)

În orice caz, magistrații pătrund cu greu spre sălile de judecată, pe culoare întesate cu oameni de toate categoriile. Însăși solemnitatea dezbaterilor este grav afectată din această cauză.

Să nu mai vorbim de notariat. Am văzut un notar care pentru a ajunge în propriul birou, a trebuit să ocolească tot culoarul plin de oameni. Mai mult, în Palatul de justiție funcționează un liceu. Arestații, unii criminali periculoși, sunt plimbați prin fața elevilor și pe culoare.

De ce toate acestea? Pentru că, se spune, organele locale nu sunt receptive în asigurarea condițiilor necesare desfășurării unei activități normale, decente și operative. Este vorba de a asigura ca justiția modernă să își intre în drepturile pe care le are asupra întregului Palat de justiție. Or, Consiliul județean local tergiversează rezolvarea situației. Unele voci afirmă că s-ar opune chiar președintele acestuia, dl. Dan Ivan. Nu cred că este așa. Ce interes ar avea ca organele de justiție, Notariatul, să nu-și poată desfășura în bune condiții munca? Mai mult, prin intrarea în drepturi asupra întregului spațiu s-ar rezolva și sediul pentru Curtea de conturi, s-ar reglementa și problema cu deținuții care nu ar mai trebui plimbați în văzul unui oraș întreg.

Cu decența specifică, magistrații nu au făcut apel la presa locală și centrală, deși audiență sunt sigur că ar fi avut. Bunul-simț l-a împiedicat.

Vom reveni asupra acestei probleme, de importanță pentru județ, solicitând să răspundă la întrebările noastre, de fapt ale cetățenilor, pe președintele Tribunalului, procurorii și notarii șefi.

DORU SAVA

Evenimente familiale

BUN VENIT!

Ieri au fost înregistrați următorii nou-născuți: Egoriu Alina-Viola, Fotea Iulian Adrian, Martin Mădălina Ioana, Berlan Zacheu, Ioanovicu Francisc Bobi, Stângaciu Anamaria, Handrea Florin Mărginianu Florin Bebi, Fușteac Speranța-Jolan, Iovanovici Raimond, Catarig Grigore Claudiu, Moraru Sergiu, Ciobanu Iulian Adrian, Luchian Roxana Georgeta, Sava Gabriela Gianina, Boțocan Teodora Elvira, Berzovan Gianina Denisa, Tersanszki Gabriel, Beg Călin Florin, Duma Lăcrămioara Florica, Mihu Daniela Jianina, Ardelean Andrada Florentina.

SĂ FIE ÎNTR-UN CEAS BUN!

Astăzi se căsătorește: Florin Popa cu Maria Ciforac, Dorin Barbeș cu Elisabeta Szabo, Corneliu Pădureanu cu Florica Dudan, Viorel Raevski cu Niculeta Bobocel, Adrian Stana cu Minodora Crețu, Sorin Rancu cu Elena Miclăuș, Ioan Fedorov cu Laura Arvinte.

INTR-O ATMOSFERĂ MARCATĂ DE TENSIUNI, LA CONSTANȚA A VULFLOC CONGRESUL AL II-LEA UNOLD '89

Din partea Fundației Revoluției din Decembrie '89 Arad, a participat o delegație condusă de dl. Pinteza Moș, secretarul fundației. Deși era planificat să se țină la Mamaia, Congresul Revoluționarilor s-a desfășurat la Casa de cultură a sindicatelor din Constanța. Au fost invitați 600 de participanți, dar în final, întrucât s-au prezentat și delegații ai unor organizații neafiliate la U.N.O.L.D. numărul participanților s-a ridicat la 800. Deși au fost adresate invitații de participare Primăriei, Prefecturii și Consiliului județean, acestea n-au fost prezente.

În legătură cu lucrările Congresului, dl. Pinteza ne-a declarat: „Am prezentat Aradul, cu gândul de a fi cunoscut la nivel de țară, întrucât acest congres este singura ocazie de a ne întâlni cu toți reprezentanții revoluționarilor din țară. Noi ne-am afiliat la UNOLD abia acum trei luni de zile. Am participat și la primul congres, însă neoficial. Am constatat că despre oamenii care au făcut Revoluția la Arad, cu excepția celor din jur (Timișoara, Deva, Lugoj) nu se știe aproape nimic, întrucât casetele trimise Televiziunii în timpul Revoluției au dispărut”.

În continuare, dl. Moș ne-a mai spus: „La ora actuală suntem printre puținele fundații din țară care nu au sediu. Majoritatea celorlalte își au sediul în prefecturi. Din această cauză, avem o serie de greutăți. Nu putem comunica nici cu UNOLD-ul, nici cu Parlamentul, nici cu

Cotroceniul. Revoluționarii au cerut la Congres ca o parte din fondurile P.C.R., să fie date fundațiilor. În aceeași ordine de idei, s-a cerut urgentarea elaborării Legii sponsorizării, pentru că mulți ne-ar sprijini, dar nu au cum.

Cu toate că nu avem nici un venit, cu excepția cotizațiilor membrilor, fără a mă putea consulta cu biroul executiv, am decis să donăm 25.000 lei, pe care i-am și achitat preotului Brânzei, de la Mitropolia Banatului, care adună fonduri în vederea ridicării Bisericii Martirilor din Timișoara.

La lucrările Congresului nu a participat nici colegul nostru, domnul Iliescu, care a fost însă reprezentat prin consilierul său, Dan Iosif. Mesajul lui a fost acceptat de revoluționari. În schimb mesajul premierului Văcăroiu prezentat de ministrul de Interne a fost respins de delegații la Congres.

Abia în ultima zi a Congresului, am reușit să adoptăm Statutul democratic al U.N.O.L.D. S-a constatat de asemenea că la nivelul întregii țări prevederile Legii 42 nu sunt aplicate. Am fost pe punctul de a pleca la București, pentru acest lucru. În urma unor schimburi de faxuri între U.N.O.L.D., Președintele și Guvernul însă, discuțiile directe s-au amânat pentru o dată ulterioară”.

DORU SAVA

Prețurile rechizitelor școlare

SE APROPIE PRIMA ZI DE ȘCOALĂ

Odată cu apropierea primei zi de școală și grijile părinților se înmulțesc. Vor apărea noi cheltuieli în bugetul familiei, legate de cumpărarea manualelor și rechizitelor școlare. Pentru o mai bună orientare asupra sumelor ce vor trebui alocate, credem că este utilă publicarea unor prețuri la diverse articole indispensabile procesului de instruire școlară. Iată câteva prețuri informative care se practică în librăriile arădene: caiet de matematică cu 48 file și caiet cu linii cu 48 de file, 112, 169 și 172 lei pentru ambele tipuri (aceste prețuri sunt în funcție de fabrica furnizoare), caiet cu 100 de file - 330, caiet studentesc cu linii 614 lei, caiet studentesc cu pătrățele 614 lei, caiet pentru clasa I-a cu 32 file - 130 lei, caiet de muzică 123 lei, caiet pentru geografie - 322 lei, caiet cu 200 de file - 767 lei, caiet desen cu 24 file - 437 lei, bloc de desen format mic - 322 lei, caiet cu 48 de file veline - 84 lei, radiere 114 și 130 lei, trusă de carioca din import în 12 culori - 966 lei, creioane colorate din import 12 culori - 790 lei,

creioane colorate în 6 culori - 199 lei, creioane colorate 12 culori - 399 lei, creion negru cu gumă - 44 lei, ascuțitoare - 87 lei, trusă de geometrie din import - 1496 lei, acuarele din import 1411 lei, creion negru - 35 lei, pixuri import de la 176 la 1320 lei, penare 980 lei, penar din piele 2155 lei, ghiozdane 3000-5500 lei, liniar de 20 cm - 258 lei, liniar de 30 cm - 276 lei, stilouri din China - 614 lei, ierbar - 364 lei, cerneală - 89 lei, creion mecanic D 0,7 mm - 655 lei, set mine pentru creioane mecanice D 0,5 mm și 0,7 mm - 85-150 lei, copertă pentru caiet - 48 lei, copertă pentru carte - 61 lei.

De asemenea, s-au pus în vânzare și manuale școlare, la librăriile Ioan Slavici (deocamdată în renovare) și Concordia (Piața Gării).

Aceste informații le-am obținut prin amabilitatea doamnei Georgeta Muntean, de la compartimentul comercial al S.C. „Pro Libris” SA.

G.C.

UNDE FACEM PIAȚA?

Prețuri practicate miercuri, 1 septembrie

Piața Mihai Viteazul: făină 300 lei/kg, cartofi 250 lei/kg, ceapă 150 lei/kg, fasole verde 400 lei/kg, castraveți 300 lei/kg, zarzavat 100 lei/kg, roșii 150 lei/kg, pere 200 lei/kg, mere 180 lei/kg, pierșici 180 lei/kg, prune 200 lei/kg, pepeni 200 lei/kg, varză murată 180 lei/kg, gulii 40 lei/buc, ardei gras 200 lei/kg, conopidă 180 lei/kg, varză dulce 80 lei/kg, vinete 150 lei/kg, struguri 300 lei/kg, mure 450-500 lei/kg, gogoșari 350 lei/kg, smântână 1300 lei/kg, lapte 150-180 lei/litru, telemea oaie 1600 lei/kg, brânză vaci 700 lei/kg, ouă 60 lei/buc, miere 1400 lei/kg, slănină 1600 lei/kg, nuci 2000 lei/kg, usturoi 1500-1600 lei/kg.

Piața Miorița: făină 300 lei/kg, cartofi 250 lei/kg, ceapă 150 lei/kg, fasole uscată 500 lei/kg, fasole verde 400 lei/kg, varză albă 100 lei/kg, roșii 130 lei/kg, vinete 150 lei/kg, ardei gras 200 lei/kg, gogoșari 350 lei/kg, usturoi 1500 lei/kg, castraveți 300 lei/kg, zarzavat 100 lei/kg, conopidă 300 lei/kg, mere 130 lei/kg, pere 200 lei/kg, prune 130 lei/kg, struguri 300 lei/kg, pepeni 150 lei/kg, smântână 1100 lei/kg, lapte 200 lei/litru, brânză oaie 1300 lei/kg, brânză vacă 800 lei/kg, ouă 65 lei/buc, miere 1700 lei/kg.

Piața Aurel Vlaicu: cartofi 250 lei/kg, ceapă uscată 150 lei/kg, fasole verde 350 lei/kg, varză albă 120 lei/kg, roșii 100-130 lei/kg, ardei gras 250 lei/kg, gogoșari 300 lei/kg, usturoi 1500 lei/kg, dovlecei 30-35 lei/buc, castraveți 300 lei/kg, gulii 35-40 lei/buc, mere 100 lei/kg, pere 250 lei/kg, prune 100 lei/kg, struguri 300 lei/kg, pepeni 150 lei/kg, brânză oaie 1400 lei/kg, brânză vaci 800 lei/kg, lapte 200 lei/litru, ouă 65 lei/buc.

Piața Catedralei: cartofi 250 lei/kg, fasole verde 400 lei/kg, conopidă 150 lei/kg, castraveți 350 lei/kg, roșii 100 lei/kg, dovlecei 80 lei/buc, zarzavat 100 lei/kg, gulii 30-40 lei/buc, ardei gras 200-250 lei/kg, gogoșari 350-400 lei/kg, varză 100 lei/kg, vinete 150 lei/kg, prune 130 lei/kg, pepeni 150 lei/kg, mere 100 lei/kg, pierșici 200-250 lei/kg, lapte 150 lei/litru, smântână 1100 lei/kg, telemea oi 1400 lei/kg, brânză vaci 700 lei/kg, ouă 60 lei/buc, miere 1400-1500 lei/kg, usturoi 1800 lei/kg, nuci 2000 lei/kg.

APEL UMANITAR

CAIETE ȘI CĂRȚI PENTRU COPIII DIN BOSNIA

Copiii din Bosnia au început anul școlar la 1 septembrie. Din păcate, pe lângă alte lipsuri, nu au rechizite școlare de cea mai strictă necesitate (caiete, creioane, etc.). Ei trebuie, în mod firesc, să urmeze cursurile școlii la vârsta când acest lucru este cel mai potrivit. Pentru a-i ajuta să crească și să se instruiască, precum o fac toți copiii din lume, apelăm la bunăvoința agenților economici, firme și persoane particulare să ne ajute la procurarea acestor rechizite.

Vă rugăm să telefonați la nr. 1.76.18, prof. Jarco S.

UNIUNEA DEMOCRATICĂ A SĂRBILOR Filiala Arad

„ADEVĂRUL” ÎN DIALOG CU CITITORII

La telefonul dimineții 16654, între orele 9-12

● Am aflat de la O. Ștefan, strada Minerilor nr.23, că ieri CITY-TAXI a ținut două ședințe. Una la ora 7,00, a doua la ora 14,00. Tot de la dânsul am aflat că cine nu se prezintă la ședință va lucra două săptămâni numai de noapte. De fapt, toți cei care locuiesc în apropierea Liceului UCECOM știu aceste lucruri, deoarece emisia dispeceratului CITY-TAXI interferează cu programele TV. Cetățenii s-au familiarizat atât cu personalul dispeceratului cât și cu problemele firmei. Ei pretind chiar că există și puțin umor în comunicările pe care, vrând-nevrând, le interceptează (ca să zic așa).

● Pentru Drăgan Gheorghe din Siciu: în cazul în care localitatea în care locuieți aparține administrativ de Grăniceri, atunci va trebui să depuneți o cerere scrisă la primăria Grăniceri care s-ar putea să vă elibereze tichet pentru butelie. Oricum, una din cheile succesului este perseverența. Deci, insistați!

● Un dublu anonim ce s-a recomandat A.A.,

ne-a sesizat că un număr „n” de viermișori au îndrăznit să se ridice pe pereții latrinei publice din spatele Casino-ului. Ca să nu ne dezicem de climatul social autohton zicem: „Jos cu ei!” dar cui să strigăm: Regiei autonome de salubritate, Regiei autonome de gospodărire comunală care are în îngrijire parcurile, Comisiei administrative, primarului sau Consiliului local?

● **Carnete de sănătate.** Pentru persoanele casnice care nu sunt întreținute de soți sau pentru persoanele care nu au nici un venit și, în consecință, nu au plătit și nici nu plătesc asigurarea socială, Carnetul de sănătate se eliberează pe baza unei adeverințe obținută de la primărie, în care să se specifice că nu obține nici un venit și nu plătește asigurarea socială, și a buletinului de identitate. Carnetele vor fi solicitate la circumscripția sanitară la care respectiva persoană este în evidență.

BĂTRIN DRĂGHICI

La telefonul după-amiezii 18550, între orele 15-20

● Doamna P. Paulina (str. Crasna) ne sesizează că: „la blocurile E, F, G, sunt construite ilegal zece garaje lipite unul de celălalt. La o bătrână de la parter i-au astupat geamul unei camere cu un astfel de garaj. Doar la noi în țară e posibil așa ceva, fiindcă suntem mai rău ca în Țara lui Papură-Vodă”.

● Doamna Ioana Finta (bloc 75/3 - Aurel Vlaicu) întreabă Oficiul Poștal nr.8 de ce primește ziarele de joi, vineri și de sâmbătă abia luni dimineața. Dânsa a primit și primește în continuare ziarul cu o zi (în cel mai bun caz) în urmă.

● Când îl găsește Poliția pe Alin - ne întreabă domnul Eugen Nista (str. Praporgescu) și dacă mai ajungem în posesia banilor? Oamenii așteaptă un răspuns de la poliție (care se lasă prea mult așteptat) și sperăm ca acest „escroc” va fi prins cât mai repede.

A doua problemă este „când va face un raid poliția pe lacul din Pădurice, unde pe vapoșul părăsit și-au găsit adăpost copiii

străzii cu pungile lor de aur-lac”.

● Domnul I.T. (tel. 49017) ne spune că: „consider pretențiile ARTERM-ului pentru încasarea garanțiilor pentru 45 zile ca fiind valabile numai pentru „luna de miere”, după aceea decontarea din contul asociațiilor de locatari a primei facturi cu prestații, să se facă până în 22 ale lunii și consider că garanțiile sunt suficiente și numai pentru 30 de zile. Noi nu dispunem de bani pentru a acoperi blocajul financiar al instituțiilor statului, precum nu ne putem permite să plătim nici pentru cei răi platnici”.

● Domnul Ioan Mladin - pensionar (str. Cocorilor nr.40) ne spune că a căutat în tot orașul și nu a găsit cămășuță de uniformă pentru elev de clasa I (nepotul dânsului) și pune următoarea întrebare: „Ce e de făcut, cum trimitem copiii la școală?”

● Un grup de locatari din Sânicolaul Mic de la Blocul Flacăra ne roagă să intervenim la poliție pentru a nu mai per-

mite staționarea în fața blocului a mașinilor de mare capacitate (în afară de autobuz - fiind stație). O a doua problemă ar fi când se va repara „pompa” de apă din fața blocului mai sus menționat, care era de mare folosință. A treia problemă ar fi un apel la Primărie de a trece prin zonă și a „încerca” să spună copiilor acestui bloc, unde să se joace. Lipsește cu desăvârșire acest loc al copiilor, mai mult, la 5 m de ieșirea din scările blocului este șoseaua. De asemenea, nu există o trecere de pietoni ori un semn pentru automobilisti și propunem polițiștilor de la circulație să treacă și pe la noi, fiindcă, sigur vor pleca cu mulți bani încasați de pe amenzi.

● Domnul Mircea Stoiadin (str. Tulnic, tel. 18081) ne sesizează că telefonul dânsului se „încăpățânează” să nu-și revină din data de 15 iulie. „Oare telefonul a devenit doar obiect de porțelan?” - ne întreabă cititorul nostru.

Redactor de serviciu: DANIEL SCRIDON

La Chișineu Criș AU FOST „PESCUȚII” PATRU PESCARII

La Ferma piscicolă 4 din Chișineu Criș au fost depistați în timp ce răreau peștii din apă patru braconieri: Patconi Traian, Zsigmond Ioan, Zsigmond Andrei și Andrași Eugen, toți din Zerind.

Evident nu aveau permis de pescuit. În mod firesc au rămas fără uneltele de pescuit primind în schimb câte o amendă. Mică, că abia se simte.

HOROSCOPI

Berbecul: (21.03 - 20.04) Cu o disciplină strictă impusă activității JOI, 2 septembrie scăpat de sub control și veți constata că aveți un comportament incondivs. și cu răbdare puteți obține în această perioadă rezultate remarcabile.

Taurul: (21.04 - 21.05) Este o perioadă favorabilă inițierii unui proiect pe termen lung sau a unei investiții. Relațiile sentimentale, deasemenea se îmbunătățesc.

Gemenii: (22.05 - 21.06) Este o zi favorabilă cultivării relațiilor personale, în special cu persoane mai în vârstă sau cu autoritate. Investițiile sunt de asemenea favorizate.

Racul: (22.06 - 22.07) Întâlnirile de afaceri sunt favorizate acum și cu perspective de concretizări. Chestiunile financiare cunosc o perioadă favorabilă.

Leul: (23.07 - 22.08) Relațiile personale sunt foarte bune azi. Vești bune sunt de așteptat. Sunteți comunicativ(ă) și sigur(ă) de ceea ce vreți.

Fecioara: (23.08 - 21.09) Consolidată-vă planurile, documentați-vă cu seriozitate și comunicați concluziile la care ați ajuns, căci este momentul acțiunii.

Balanța: (22.09 - 22.10) Energia nervoasă a

Scorpionul: (23.10 - 21.11) Aveți o stare generală bună: starea emoțională și energia mentală conlucrează ideal. Este o perioadă potrivită contactelor sociale și a unei activități profesionale laborioase.

Săgetătorul: (22.11 - 20.12) Relațiile personale vă interesează în mod deosebit. Doriți să vă înconjurați de prieteni sau să petreceți mai mult timp în compania perechii dvs.

Capricornul: (21.12 - 19.01) Nemulțumiri sau nerealizări pe plan profesional vă indispen. Observațiile, criticile vă obosesc și vă demoralizează.

Vărsătorul: (20.01 - 18.02) Perioada este prielnică în continuare activităților sociale, relațiilor personale. Sunteți o persoană interesantă, aveți multe de spus.

Peștii: (19.02 - 20.03) Din punct de vedere emoțional, aceasta este o perioadă dificilă. Se pare că toată lumea este împotriva dvs. Nu dramatizați și încercați să ajungeți la un compromis.

COTAȚII VALUTARE ÎN DATA DE 2 sept. 1993

Valuta	DOLAR AMERICAN		MARCA GERMANĂ		LIRA ITALIANĂ		ȘILING AUSTRIAC	
	C	V	C	V	C	V	C	V
Case de schimb								
KOSYK	935	1122	585	663	0,57	0,67	81	88
SCALA	852	1150,2	510	688	0,52	0,67	71	95
OSCAR	862	1133	511	690	-	-	70	95
CURS OFICIAL	836		501,65		0,52		71,19	
BURSA NEAGRĂ, IERI								
ARAD	1040	1080	650	660	0,53	0,54	72	73
TIMIȘOARA	1055	1085	640	665	0,52	0,53	72	73
DEVA	1060	1090	645	660	0,52	0,53	72	74

PRECIZĂM

Referitor la articolul „Modificări în Codul de procedură civilă” publicat luni 30 august a.c. precizăm că așa cum rezultă din Monitorul Oficial nr.177 din 26 iulie 1993 pagina 14: „Hotărârile rămase definitive în perioada 30 iunie 1992 - 30 iunie 1993 pot fi atacate cu recursul prevăzut de prezenta Lege de către părțile interesate, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a acestor legi.” Așadar pot fi atacate doar hotărârile cuprinse în perioada 30 iunie 1992 până în 30 iunie 1993 și nu toate hotărârile rămase definitive în întreg anul 1992.

T.V. ITALIA SATELIT

joi, 2 septembrie
ITALIA 1

7,20 Actualități - reluare
7,30 Ciao, ciao - magazin și desene animate
10,15 Prietenul meu Ricky - serial american
10,45 Supervicky - serial distractiv american
11,15 Familia Hogan - serial
11,45 Starsky și Hutch - serial polițist american
13,40 Studio deschis
14,00 Ciao, ciao - magazin și desene animate
14,45 Polițist pe patru labe - serial polițist american
15,15 Riptide - serial
16,15 Clubul Paradis (film, comedie SUA, 1986)
18,00 Mania verii - magazin
18,05 Prietenul meu Ultraman - serial acțiune american
18,55 Studio sportiv
19,00 T.J. Hooker - serial polițist american
20,30 Campionissimo - concurs tv
21,30 Beverly Hills 20910 - serial
1,30 Studio deschis
1,42 Actualități
1,50 Studio sportiv
2,00 Meteo

CANALE 5

9,35 Charie's angels - serial
10,05 Film
12,30 Însurați cu copii
13,00 Da sau nu - show
14,25 Forumul verii cu Rita Dalla Chiesa
15,35 Casa Vianello - serial
16,00 Tata și fetița - serial
16,30 Opt sub un acoperiș - serial
17,00 Bim, burn, bam, - desene animate: Widget, Ursuleții inimii, Bobbik, James Bond junior
19,15 OK! Pretul corect - concurs
20,10 Roata norocului - concurs
21,30 Comisarul Motanul (comedie, Italia, 1986)
23,35 Misterele nopții - serial
23,55 Showul lui Maurizio Constanzo
2,30 Casa Vianello - reluare
3,00 TG 5 - Chiocul de ziare
3,30 Reluări seriale

RETE 4

7,25 Seriale
10,55 Ines o secretară de iubit - serial
11,50 Soledad - serial
12,00 Vaporul iubirii - serial
13,00 Noul joc al cuplurilor - show
13,45 Celeste - serial
15,00 Drumuri - serial
16,00 Când vine dragostea - serial
16,30 Chiar și bogății plâng - serial
17,00 Cei pe care i-am iubit - show
17,30 El, ea și celălalt - show
18,00 Adevărul - show
18,40 Cu adevărat frumoasă - show
19,15 Grecia - serial
20,30 Micaela - serial
21,30 Agentul 007 - În căutarea diamantelor (aponaiz, acțiune, Marea Britanie, 1971)
23,30 Niagara - film SUA, 1952
1,30 Iartă-mă dacă am greșit - film SUA 1952
4,10 Horoscop pentru mâine

Guvernul între remaniere și motiunea de cenzură

Căruta politicii românești a început din nou, scârțâind din osii, să se urnească. Sesiunea extraordinară a Parlamentului ce avea ca scop repunerea pe tapet a mai vechilor sesizări de cazuri de corupție, a fost parcă primul act dintr-o piesă (un fel de tragi-comedie) ce se va juca de acum înainte în Dealul Mitropoliei. Și, ca orice piesă care se respectă, a fost nevoie de un prolog, remanierea Guvernului Văcăroiu.

După ce președintele Iliescu a încercat cu disperare să creeze un climat propice unor cosmetizări guvernamentale, prin propovăduirea utopiei numită Pact social, primul ministru a pornit voinicește la treabă să-și facă ordine în propria-i ogradă executivă. Iar „victimele” au fost după cum se știe, câțiva dintre oamenii în care dl prim-ministru își punea mari speranțe la începutul mandatului său guvernamental. Văzându-i pe cei „maziliți” dar și pe cei nou-numiți, ne punem întrebarea firească dacă se va schimba ceva prin aceste remanieri. Va reuși oare, să se evite introducerea unei motiuni de cenzură? Dl Văcăroiu a adoptat o poziție interesantă, lăsând să se înțeleagă că această schimbare de miniștri nu este decât un prim pas dintr-un proces ce va continua. Deci ne putem aștepta în următoarele zile și la alte modificări în echipa executivului. Numai că schimbările se vor face cu cei de pe banca de rezervă, pentru că echipa adversă nu va accepta să joace sub aceleași culori cu echipa Văcăroiu. Până acum, înlocuitorii foștilor miniștri nu sunt, în nici unul din cazuri, oameni la care nu ne-am fi așteptat să accedă la o funcție în guvern. Nici chiar dl Iliescu nu este mai câștigat ori mai sărăcit: l-a obținut pe dl. Mișu Negritoiu în schimbul lui Alexandru Mironov. Deci, toată lumea mulțumită!

Așa cum face orice club care se respectă, și clubul guvernamental a făcut la început de sezon parlamentar câteva „achiziții”. Numai că, în special cu sprijinul Președintelui de club Iliescu, antrenorul principal Văcăroiu nu a cumpărat alți „jucători” ci a promovat pe cei de la PDSR-Sperante. Cât de competitivă este acum echipa? Greu de spus. Va rezista ea unei motiuni de cenzură dacă ea va fi introdusă? Răspunsul la această întrebare s-ar putea să fie dat de poziția PUNR, care se depărtează încet-încet de coaliția pro-guvernamentală. Așa că, se pare că Funar și ai săi vor fi arbitrii în meciul parlamentar ce se anunță. După câte am înțeles, domnia-sa dorește ca meciul să aibă loc pe National, unde se simte ca acasă. Om vedea și noi, că se da la televizor!

FLORIN GALIȘ

Insemnări din călătorie

● Restaurante McDonald's se găsesc peste tot. Diferă doar modul de a concepe servirea clientului. La Strasbourg un sandwich se aruncă, dacă nu este vândut într-o jumătate de oră. Numai că patronul știe tot timpul care e deverul pe timp de vară sau iarnă, la ora 9 dimineața sau la 5 după masă. Și sandwichul va fi pregătit în funcție de clienți. Nici măcar pregătirea unui sandwich nu este lăsată la voia întâmplării.

● Orice magazin trebuie să răspundă următorului deziderat: un vizitator trebuie să devină un potențial cumpărător. Se caută și se găsesc mijloacele de a atâta curiozitatea clientului. De la curiozitate se ajunge la interes și de aici până la gestul de a cumpăra e doar un pas. Dacă ești nehotărât personalul magazinului folosește tot farmecul pentru a depăși pasul cel mare. Dacă vinde patronul, câștigă și angajatul. Să mai spun cum e primit clientul român în magazinele românești? Când în România vor exista patroni adevărați, va exista și personalul corespunzător. Până atunci clientul român suportă tot felul de

mojicii și impertinențe. Patronul închide ochii și strategia insultei prosperă.

● Peste tot în Occident, invazie de asiatici. Ce n-au putut face Tamerlan sau Gingis Han vor face urmașii lor în mod pașnic.

● Doar la Strasbourg am constatat o noutate în materie de reclamă. Nu se mai folosesc panouri publicitare sau reclame

De la Statuia Libertății la zvastică

luminoase, ci steaguri. La un magazin unde se ieftinesc niște produse se arborează steaguri care specifică ieftinirea. La restaurante, steaguri, la hoteluri de asemenea steaguri ale diferitelor țări, prin care patronul anunță ce fel de clientelă are. Cu cât mai multe steaguri, cu atât succesul e mai notabil. Strasbourg-ul- capitală europeană vrea să demonstreze și prin steagurile cu pricina că vrea să steargă niște granițe. Neavând probleme naționale, de genul celor care au bulversat recent Europa, francezilor le dă mâna să facă pe dascălii.

● La librăria „Kleber” se găsește tot ce vrei și ce nu vrei. Trei nivele spațioase îți oferă sati-

sfacerea oricărei curiozități. Pentru cititorul interesat de politică am reținut: Philippe Madelin „Aurul dictatorilor” (îl vom găsi aici și pe Ceaușescu), G.Soros „Salvați democrația Estului” (dacă noi n-o salvăm, sigur n-o vor salva alții), Jacques Maritain „Europa și ideea federalismului” ș.a. La secția literatură, românii sunt reprezentați de M.Eliade și P.Dumitriu. Atât. Aceștia fiind români...francezi.

● Gesturile minore sunt esențiale. Detaliul face carieră. Aș da un exemplu: după plecarea clientului de la masă, acea masă este imediat curățată. Ca lumea. Cei care servesc îți lasă impresia că nu banii îi interesează, ci mulțumirea clientului. Chiar dacă lucrurile nu stau exact așa. Impresia contează.

● Și francezii își exersează alfabetul pe zidurile caselor. Și ce scriu ei? „În mâinile individului, forța înseamnă crimă, în mâinile statului forța înseamnă dreptate!” Parcă e totuși altceva decât „Jos Iliescu!” sau „Huo Coposu!”. Numai că, la câțiva metri doar, alături de Statuia Libertății este desenată o femeie într-o poziție obscenă. Pe același zid - zvastica. Cu alte cuvinte, libertatea alături de teroare și depravare. Omul în ipostazele majore ale existenței sale.

I.IERCAN

Al doilea război mondial a avut ca efecte negative nu numai imense pagube materiale și ireparabile, pierderi umane, ci și faptul că prin „grija” marilor puteri învingătoare au fost împărțite zonele de influență cu delimitarea și separarea dură a statelor lumii.

Astfel, România pe lângă faptul că a pierdut teritoriul, a rămas fără vina ei în capcana totalitarismului de tip sovietic.

În schimb, țările din vest și unele din centrul Europei, delimitate de celelalte prin „cortina de fier”, au putut să parcurgă etapele de democratizare a vieții economice și politice cu

redau o expresie foarte sugestivă pe care am auzit-o în Italia și care face referire la această clasă de mijloc denumind-o „pidochi rifati” ceea ce pe românește ar însemna „păduchi refăcuți”. Comparatia cu păduchii o consider eronată, dar sensul mi se pare a fi corect.

Partidele social-democratice și socialiste din actuala Europă dezvoltată, trecând chiar la naționalizarea unor întreprinderi și bănci, au reușit să refacă economiile distruse de război, să asigure locuri de muncă. Aplicând metodele de conducere și muncă specifice sistemelor economice în care principalul regulator este piața, ele au rezolvat o

locurilor de muncă și apoi se fac eforturi deosebite în direcția recalificării, recalificarea impusă de pierderea locului de muncă, sau de introducerea progresului tehnic.

Realizarea unei clase de mijloc puternice și relativ stabilă și deci prin asta independentă politică mi se pare că nu este posibilă. Având în vedere că trebuințele, nevoile și deci interesele determinate de acestea sunt într-o continuă dinamică, se creează o dependență politică permanentă, chiar dacă senșurile stânga, dreapta și înapoi vor avea o derulare ciclică.

Desigur că opțiunea elec-

„Sportul” și „cultura” au stopat „curbura”

Doamnelor și domnișoarelor, stimați domni, puteți (și putem) să fiiți (și să fim!) total fericiți! S-a întâmplat și multășteptata, îndelung precomentata minune: guvernul a fost, în sfârșit, remaniat (unii, mai în glumă, mai în serios au zis chiar: REMAIAT) pe ici, pe colea, dar nu pe la părțile de esență, cum mulți dintre d-voastră v-ați așteptat. Da, d-voastră, pentru că noi ne-am...

...detasat de problema, că doar avem destule altele de făcut. Totuși, am observat că în prealabil (adică înainte cu vreo zi-două), unii și-au luat „zborul” spre locuri unde pot da sfaturi de valoare. Nu de alta, dar de unde au plecat (cu „of-uri de „liberare”) și-au făcut datoria excepțional (și la mai mare!), cu rezultate demne de...știți d-voastră mai bine CE? și, deci, promovarea se impunea! Cu atât mai mult cu cât nici... o pasăre (în afară de...cuc...) nu-și lasă „Puii” de izbeliște!

Așa că, misiunea primului ministru a fost mult ușurată și, după o migăloasă pregătire regizorală, a putut - nu fără satisfacție Radio-TV difuzată - să recunoască, în stil propriu, că reforma, în loc să avengeze, a scârțâit și scârție, dar că - cu toate acestea - (dez)informează (o mai făcuse și până atunci!) opinia publică...că nivelul de trai - dar, Doamne Dumnezeule, AL CUI?! - este pe o... curbă mereu, ascendentă. Zău că-ți vine să te întrebi: „Doamnă ferește, spre ce...noi culmi de prosperitate, fericire și progres” a apucat-o, domnule, că nu prea suntem lămuriti?!

Dar, până una-alta s-au luat, asadar, măsuri drastice. În „esalonul întâi și doi (mai alés) ale guvernului. Trebuiau, erau absolut necesare, era momentul, to... (pardon!), domnilor, să

fie luate! Și aceasta pentru că, d-voastră, domnilor, prinși cu fel și fel de insinuații grosolane și „nflorite” aproape de...corupție (despre care vom discuta și-n Parlament, până...praful s-o alege!), evaziuni fiscale, abuzuri de funcție, falsuri în acte publice, stare infracțională explozivă („din cauza politicii și-a jandarmierii care nu și-au făcut datoria!”) etc.etc. n-ați binevoit să vedeți că

tot ceea ce n-a făcut Guvernul de la „sport și „cultura” se trage;

da, MAI ALES! Nu, domnilor, ce „industrie”, ce „flotă” ce „agricultură”, avem de toate (pe contracte și comisioane grase date) pe la alții. Așa că, JOS CU MINISTRIL AIA!, domnilor.

Ei au destabilizat...instabila și deloc serios abordată „strategie reformatoare” din România. Ce tot vorbiți și scrieți, domnilor, nici pe departe nu cunoașteți realitatea! „Sportul” și „cultura” au stopat...„curbura” spre ceea ce am visat (și mai nutrim!) în acel decembrie '89 și încă înainte de el!

Așa că vă propun să vă lăsați, domnilor, de tot felul de comentarii! Dragul nostru GUVERN, partidul(său) de guvernământ, celelalte partide „satelite” care se-nvârtesc în jurul lor (fără coloană vertebrală și aplecate cu nemască umilită), știu cu toții prea bine ce fac? Dar, oare, ce fac? Nu de alta, dar se-aude c-ar fi unii care umblă să...culeagă scalpurile. Știți, cumva, ceva?

Mă rog, e o întrebare. Dar se zice că: CINE A MINTIT IERI, NU VA FI CREZUT NICI MAINE! Asta e...o părere, fără pretenții! Așa că: HAI, NOROC!

CONSTANTIN SIMION

De la stânga la dreapta, se unapoi, prin clasa de mijloc

efecte pozitive asupra nivelului de civilizație și cultură al popoarelor lor.

Pe fondul sărăciei generate de război, populațiile din actualele țări europene dezvoltate au avut și ele nevoie de protecție socială și economică, ceea ce a permis partidelor de centru stânga și de stânga să se impună pe scena politică și să cucerească părțile cele mai mari din opțiunile electoratului.

Dar rămânerea în fruntea scenei politice n-ar fi fost posibilă, pe un interval de aproximativ patruzeci de ani fără măsuri practice și cu rezultate pozitive în protecția socială și creșterea nivelului de trai al mării majorității a cetățenilor. Astfel a apărut o clasă de mijloc, care cuprinde cea mai mare parte a structurii sociale, fără proprietate sau cu proprietate mică asupra mijloacelor de producție, care în momentul de față trăiește destul de bine, dar care provine din sărăcimea de ieri.

As vrea să nu fiu înțeles greșit, dar nu pot să nu

creștere a standardului de viață.

Odată creată această clasă de mijloc relativ protejată de sistemul politic și economic, social-democrația și-a cam epuizat arsenalul și s-a ajuns uneori chiar să fie considerată o frână în calea progresului din cauza slăbului interes al lucrătorilor de a munci mai bine, având în vedere faptul că s-a asigurat o protecție socială substanțială, chiar și pentru cei care nu vor să lucreze.

Pe lângă acestea s-a creat iluzia, că urmare a propagandei partidelor de centru-dreapta și de dreapta, că cei mai mulți din clasa de mijloc pot să treacă în clasa celor care dau de lucru. S-a ajuns astfel ca în Anglia, Italia, Germania și chiar Franța, partidele de dreapta să câștige teren.

În momentul de față, clasa de mijloc a celor care iau de lucru se pare că a sesizat „iluzia” sprijinind partidele social-democratice cum este cazul celor din Italia și Germania, în dauna partidelor creștin-democrate de dreapta.

În primul rând se pune problema creării și asigurării

toratului mai este influențată și de cultura politică pe care o are.

Și apoi, împărțirea în stânga, centru, dreapta, începe să devină desueta întrucât partidele de stânga protejează proprietatea privată și promovează liberalismul economic, iar partidele de dreapta nu pot să facă protecție socială. Practic este posibilă o centrare politică. Dar atâta timp cât societatea nu poate să devină omogenă din punct de vedere social, consider că vor exista cel puțin în viitorul apropiat partide și electorale orientate spre stânga, sau spre dreapta, în funcție de interese.

În ceea ce privește România, mi se pare posibilă o parcurgere a drumurilor politice europene cu elemente specifice tranzițiilor, chiar și prin convulsii, spre o societate democratică cu o structură de valori și o civilizație de tip european și care de fapt există în codul genetic al poporului român.

IOAN CUZMAN

Fructele și ciupercile de pădure - o mare bogăție națională. Cum o valorificăm?

Cum bine se știe, pădurea nu oferă numai lemn, vânat, aer curat, ambianță plăcută ș.a.m.d., ci și importante cantități de fructe de pădure și ciuperci comestibile, produse care nu așteaptă decât să fie culese. E început de toamnă și, în mod firesc, e perioada în care sunt colectate și aceste roade ale pădurii. O fac gospodarii, pentru nevoi proprii, și o face Romsilva, pe scară mai extinsă. O discuțăm cu directorul tehnic al Filialei silvice Arad ne punem în temă cu modul în care este valorificată această importantă bogăție a pădurilor noastre.

- Domule director, în ce stadiu se află colectarea ciupercilor comestibile și a fructelor de pădure?

Activitatea de colectare se întinde pe o perioadă destul de lungă, din iunie până în octombrie. Noi avem organizate puncte de achiziție la toate ocoalele silvice din județ unde există cantități mai importante de ciuperci comestibile și fructe de pădure. La aceste puncte avem oameni competenți pentru selectarea produselor, ambalaje, aparate de cântărire, iar plata se face pe loc.

- Cum valorificați aceste produse?

Avem în Arad o secție de prelucrare a ciupercilor în vederea comercializării. Aici sunt aduse atât cele achiziționate la punctele de la ocoalele silvice din județ cât și din alte județe. După sortare și conservare sunt ambalate, în funcție de sortiment și destinație și expediate beneficiarilor interni și externi. Fructele (mure, măcieșe, porumbe) achiziționate în stare proaspătă, până la livrare sunt conservate prin frig.

- Ce cantități, în raport cu resursele existente, ați reușit să colectați în acest an și care este destinația lor?

Acest an a fost foarte darnic cu pădurea. Am evaluat că putem recolta circa 250 tone mure, 25 tone porumbe și tot atâtea măcieșe. La ciuperci evaluările sunt mult mai difi-

avem cereri mari la export în Italia, Germania și Austria. Probleme mai dificile avem cu fructele. O parte din cele 90 de tone colectate (60 de tone) au fost livrate de export. Dar, spre deosebire de ciuperci, la fructe de pădure cererea

internă...

- Există, dar nu cumpără. La ora actuală avem în stoc 30 de tone de mure pe care fabricile de conserve din județ (din Arad și Gurahonț) nu le achiziționează sub motiv că nu au zahăr pentru conservare.

- Dar fabricile de băuturi răcoritoare?

Nici acestea nu solicită fructe proaspete pentru sucuri. Aș mai adăuga un aspect. În anii anteriori, cu mijloace proprii, am produs sucuri alcoolizate din fructe de pădure care erau utilizate ca arome pentru diverse băuturi alcoolice. Acum nici aceste sucuri nu mai sunt cerute pe piața internă.

- Domnule director, din când în când, în comerț se găsesc sucuri concentrate de fructe. Dvs. nu puteți valorifica în acest mod fructele de pădure?

Din păcate nu, deoarece nu dispunem de tehnologia necesară. Dar, după câte știu, fabricile de băuturi răcoritoare au asemenea tehnologii și totuși...

T. PETRUȚI

Interviu cu domnul inginer EMIL TOADER, director tehnic la Filiala Romsilva Arad.



cile, creșterea lor fiind condiționată de mulți factori (o ploaie bună și un soare cald poate dubla producția). Totuși, statistic, am evaluat că vom recolta circa 60 tone în stare proaspătă.

- Cât ați colectat până acum?

Circa o tonă ciuperci uscate (echivalentul a zece tone proaspete) și urmează recolta de toamnă care sperăm să fie mai bogată. La fructe, am recolat 90 tone de mure; măcieșele și porumbele se recoltează abia în septembrie.

M-ați întrebat de destinație. Cu ciupercile n-avem o problemă, întrucât

externă nu mai este la nivelul anilor trecuți.

- Dar există și piața

Din discuția cu interlocutorul meu am reținut că în anii anteriori Revoluției din decembrie, fructele de pădure erau de-a dreptul absorbite de firme din Occident. Acum - pauză. Cauza nu trebuie căutată la beneficiari, ci în indiferența cu care aceste produse, încă din abundență în pădurile noastre, sunt tratate de forurile menite să găsească beneficiari. Pe de altă parte, au fost lansate pe piața românească tot felul de băuturi răcoritoare din esențe sintetice, aduse pe val, în timp ce fructele noastre se depreciază sau se usucă și putrezesc în pădure.

Ciupercile și fructele de pădure reprezintă, incontestabil, o mare bogăție a României, care poate aduce un important aport la echilibrarea balanței de plăți externe, fie prin export, fie prin micșorarea importurilor. Dar pentru a fi pusă în valoare mai trebuie și inițiativă și muncă. Cine se angajează să le facă? Am fi foarte bucuroși să aflăm că și în domeniul prelucrării fructelor de pădure și a valorificării lor atât pe piața internă cât și la export au apărut și întreprinderi particulare eficiente. Pentru că e mare păcat să irosim o sursă atât de valoroasă a țării.

Venim în sprijinul producătorilor agricoli

În organizarea Camerei de Comerț și Industrie a județului nostru, în prima decadă a lunii septembrie va avea loc, la Arad, un important târg de mașini agricole și utilaje pentru industria alimentară cu participare internațională. Pentru a afla amănunte, ne-am adresat doamnei Ecaterina Rădulescu, șefa departamentului târguri și expoziții din cadrul C.C.I. Arad.

- Doamnă Rădulescu, de ce acest târg tocmai la Arad?

Așezarea sa geografică și prin faptul că Aradul este poarta de vest a României, județul nostru se află la intersecția drumurilor comerciale dintre est și vest, dintre Orient și Occident, fiind în acest sens nu numai un important punct de tranzit pentru călători și marfă ci și o bună piață de desfacere.

- De ce v-ați gândit tocmai la agricultură?

Județul nostru deține o pondere importantă din totalul producției agricole a țării, în structura teritoriului nostru având 352.812 hectare teren arabil dintr-o suprafață agricolă totală de 510.292 hectare. La o asemenea suprafață, desigur că avem mulți producători agricoli, în sprijinul cărora noi venim prin organizarea acestui târg, ei nemaifiind obligați să străbată sute de kilometri pentru a vedea și a-și procura utilajele necesare. De asemenea, știind că avem mulți crescători de animale, am invitat la acest târg și firme producătoare de utilaj zootehnic.

- Fiindcă veni vorba, ce ne puteți spune despre participanți?

Deocamdată nu vă pot da prea multe amănunte, deoarece acțiunea de confirmare a participării la târg continuă. Ceea ce vă pot spune este că așteptăm expozanți din țară și din țările învecinate, în special din Ungaria, reprezentând producă-

tori și comercianți, prestatori de servicii, stațiuni de cercetare etc.

- Atunci spuneți-ne, măcar, ce se va expune.

Principalele grupe de expozate vor cuprinde: produse agricole și animaliere, semințe, mașini, utilaje și scule pentru agricultură, chiar și mașini agricole uzate, mașini și utilaje pentru industria alimentară, oferte de prestații de servicii, nutrețuri și furaje, produse chimice pentru agricultură și realizări deosebite în domeniul agriculturii.

- Și pentru ca cititorii să fie corect și complet informați, vă rog să ne spuneți când și unde va avea loc acest târg?

Inițial ne-am gândit ca târgul să aibă loc la hipodrom, în perioada 7-11 septembrie a.c. Dar pentru ca accesul vizitatorilor să fie înlesnit, am schimbat locul de organizare al târgului, el urmând să aibe loc în Piața sporturilor, în aceeași perioadă.

- Vă mulțumim în numele cititorilor pentru informațiile oferite și vă promitem că vă vom vizita la târg.

- Și noi vă mulțumim și vă așteptăm

VIRGIL BĂLOS

Comerțul mondial a sporit cu 7% anul trecut

Volumul schimburilor comerciale mondiale a crescut cu 7% în 1992, în comparație cu 4% în 1991, se afirmă într-un raport al Fondului Monetar Internațional, dat publicității săptămâna trecută. Totuși, indicele de dezvoltare înregistrat anul trecut este inferior mediei anuale de 13,5% care caracterizează dezvoltarea comerțului mondial în perioada 1986-1990, informează FRANCE PRESSE. Volumul exporturilor a sporit cu 6,9%, iar cel al importurilor cu 7,7%. În țările industrializate, exporturile au crescut cu 6,2% în comparație cu 2,3% în 1991, iar importurile au crescut cu 4,5%, în comparație cu 1% în 1991. În statele Europei de Est (fosta Cehoslovacie, Ungaria, Polonia, România și fosta Yugoslavie), exporturile au sporit cu 1,3%, iar importurile cu 14%. În fostele republici sovietice, exporturile au înregistrat o creștere de 7,7%, însă importurile au scăzut cu 1,6%.

La S.C. Frigorifer S.A.

Într-o economie de piață, concurența este cea care-l stabilizează pe cel mai bun adevărata concurență apare însă între producători.

O astfel de concurență s-a lansat și în municipiul nostru, prin începerea activității unei secții de mezaluri, în cadrul abatorului de porcine de la S.C. Frigorifer S.A.. Desigur că volumul producției realizate aici nu este mai mare decât cel realizat în abatoarele mai mari, consacrate ale județului, calitatea produselor însă poate fi un factor decisiv în atragerea clienților.

Spunem că noua secție de mezaluri și-a început activitatea în cadrul abatorului, acesta intrând în funcțiune în 1 iunie 1992, adică atunci când S.C. Frigorifer S.A. a început să lucreze - după 21 de ani - ca societate comercială independentă. Unitatea în sine s-a înființat în 1953, făcând parte dintr-un grup de patru frigorifere de același tip din țară, care au fost și primele depozite frigorifice cu capacitate mare de la noi. Destinația inițială a Frigoriferului a fost, în primul rând depozitarea unor produse perisabile la temperaturi scăzute (carne, legume, fructe, ciuperci etc), iar mai târziu aceste produse au fost prelucrate în interiorul întreprinderii.

De asemenea, au luat ființă niște secții de tranșare a cărnii preluate de la abatoare, Frigoriferul devenind astfel un fel de verigă intermediară între abatoare și fabricile de mezaluri fiind, de altfel, încorporat în 1971 în rețeaua unităților

Secția de mezaluri și-a început activitatea

aparținătoare Industriei Cărnii.

În prezent, în țară nu mai există nici un Frigorifer care să aibă și un abator ca secție componentă. Funcționarea acestui abator constituie o activitate cu totul nouă pentru firmă, atât din punct de vedere al tehnologiei cât și al condițiilor sanitar-veterinare, cauza fiind faptul închisă o perioadă din cauza nerespectării acestor condiții. În prezent, abatorul se află sub controlul strict al organelor sanitar-veterinare; de exemplu, de la fiecare porc sacrificat se iau 12 probe pentru analize de laborator. La rândul ei, productivitatea muncii a crescut foarte mult după opt luni de la începerea activității secției, astfel încât dacă în iunie '92 se prelucrau 50 de porci pe lună, opt luni mai târziu numărul

acestora a fost de 2.500 pe lună. În prezent, volumul producției zilnice este de 10 tone carne de porc tranșată și o tonă de preparate din carne (mezaluri).

Cum s-au reușit toate acestea? Printr-o continuă re tehnologizare și modernizare. Frigoriferul, ca mai toate întreprinderile românești se află în fața unei necesități stringente, care constă în ridicarea produc-

țivității muncii, iar pentru aceasta este nevoie de utilaje și instalații moderne. Calitatea și fiabilitatea celor fabricate în țară (tocmai din cauza lipsei concurenței între producători) lasă însă mult de dorit.

Iată de ce S.C. Frigorifer S.A. s-a orientat în vederea re tehnologizării și modernizării, la aducerea de utilaje și instalații din import.

Cele mai noi achiziții de acest gen funcționează în noua secție de mezaluri a abatorului, secție care a „pornit” de aproximativ o lună de zile. Iată câteva dintre acestea: un cufer (mașină de tocat fin) adus din Austria, o mașină de umplut membrane tot de proveniență austriacă, o celulă de fierbere și afumare din Germania. Toate se caracterizează

printr-un înalt grad de perfecționare tehnologică: automatizare, controlul integral al procesului de fabricație prin intermediul parametrilor de fabricație, ceea ce permite obținerea unor produse cu aceleași proprietăți în decursul timpului. La cât s-a ridicat investiția cu noua secție de mezaluri nu știm, deoarece dl. director, ing. Dorel Slobozeanu, nu ne-a dezvăluit, însă putem bănui, după utilajele de care dispune, că suma a fost de ordinul, poate, a sutelor de milioane de lei.

Odată intrat în rețeaua producătorilor de mezaluri, Frigoriferul trebuie să-și câștige clienți prin asigurarea permanentă a unei calități deosebite a produselor.

Frigoriferul arădean este o societate comercială cu capital de stat, dar el este cuprins în prima fază de privatizare, cea a întreprinderilor mici și mijlocii. În momentul de față urmează să se obțină titlul de proprietate asupra terenului. Programul Acțiunii Salariilor (PAS) n-a fost constituit și se pare că nici nu va fi, deoarece salarii nu doresc sau nu au posibilitatea să cumpere acțiuni, aceasta însemnând că acțiunile vor fi vândute tuturor doritorilor. Aviz deci amatorilor!

DAN MARGHIȘ

LICENȚELE ȘI BREVETELE DE TURISM SÎNT OBLIGATORII

De curând, mai precis în cursul lunii iulie, în Monitorul Oficial, nr. 154/1993 a fost publicat Ordinul nr. 102 al Ministerului Turismului, elaborat pe baza H.G. nr. 796/1992. Ordinul susmenționat prevede obligativitatea licențierii agenților de turism și brevetării celor ce conduc agențiile de turism, filialele acestora, respectiv a directorilor de hoteluri, moteluri și campinguri.

Motivul pentru care a fost luată această măsură constă în faptul că dintre numeroasele firme de turism care au luat ființă în ultimii trei ani, doar foarte puține sunt cele care sunt realmente apte pentru a funcționa în acest domeniu. Majoritatea nu îndeplinesc nici cele mai elementare condiții pentru organizarea unei activități civilizate, fiind amplasate în spații improprie, subsoluri, bucătării etc., ca să nu mai amintim calitatea serviciilor, care lasă mult de dorit.

Prin licență și brevetare se dorește tocmai eliminarea acestei stări de fapt și aducerea turismului românesc la nivelul standardelor internaționale, creându-se premisele pentru prestarea unor servicii în condiții de calitate și siguranță.

Obținerea licenței este condiționată, printre altele, de brevetarea persoanelor fizice care conduc activitățile de turism. Brevetul se eliberează de către Ministerul de Turism, pe baza unei documentații ce cuprinde: cerere pentru eliberarea brevetului, curriculum vitae; copii ale actelor referitoare la studii; copii ale docu-

mentelor de atestare a perioadei lucrate în turism; cazier judiciar; atestat privind cunoașterea unei limbi străine de circulație internațională ce poate fi eliberat numai de o instituție acreditată în acest sens. Pentru cei care conduc asemenea activități dar nu îndeplinesc condiția privind limba străină, se dă o derogare de maximum doi ani de la data intrării în vigoare a Ordinului nr. 102.

Revenind la licență, documentația pentru aceasta se va înainta avizării Centrului de promovare a turismului din Arad, strada 1 Decembrie 1918, nr. 10-12, - aici se pot obține și informații suplimentare, de la dl. Sandor Florea -, urmând ca o comisie din partea Ministerului Turismului să verifice dacă sunt sau nu îndeplinite toate condițiile. Menționăm că acestea se regăsesc în Ordinul 102/1993.

Probabil că mulți dintre cei vizati (mai ales cei care se simt cu musca pe căciulă) vor ajunge la concluzia ce s-a născut încă o măsură birocratică, care în loc să le favorizeze activitatea (care, fie vorba între noi, de multe ori numai turism nu se poate numi) o frânează. Dacă însă turismul va deveni într-adevăr ceea ce se înțelege în Occident prin turism, și noi sperăm că va deveni, nu putem fi de acord cu ei. E ceva ce trebuia de mult făcut. Întrebarea este doar cum va fi făcut?

M.BEGE



Poliția sanitară și Centrul de medicină preventivă ne „liniștesc” spunându-ne că se cunosc doar trei zone în județ unde poluarea a depășit limita admisă. Într-o discuție cu doamna Ana Nicoară, șefa biroului investiții a Regiei Apă - Canal, aflăm, că situația este dramatică și la puțurile ce asigură apa orașului. „De nenumărate ori am făcut sesizări la Poliția Sanitară, Comisia de fond funciar și chiar la Departamentul lucrărilor publice din Guvern. Motivul a fost nerespectarea Decretului 1059/1967, privind protecția sanitară a surselor de apă. Articolul 21 spune că terenurile agricole cuprinse în zonele de protecție sanitară pot fi exploatate pentru orice fel de culturi, dar se interzice utilizarea îngrășămintelor naturale sau chimice. Datorită faptului că primăriile unor localități au improprietărit localnicii cu terenuri situate în preajma puțurilor, acestea sunt într-un permanent pericol. Un astfel de caz s-a semnalat deja în comuna Zimand unde apa a fost poluată din cauza îngrășămintelor.

Demersurile Regiei Apă - Canal nu și-au găsit până acum nici o rezolvare. Totuși aceasta ține de cei ce s-au grăbit să vină cu precizări la ancheta efectuată de noi cu privire la calitatea apei. Tot de la doamna Ana Nicoară aflăm că limita maximă permisă la arsenic este de 0,03 miligrame/litru, limită ce frecvent este depășită la fântânile arteziene.

Poliția sanitară ne liniștește în timp ce pentru sesizările Regiei Apă - Canal nu găsește timp pentru rezolvare.

Vom reveni cu opinia celor de la Agenția pentru protecția mediului.

SORIN GHILEA

Sincere mulțumiri! ...

Acasă, în urbea ta, sau plecat în concediu pe cine știe ce coclauri, în mod firesc parcă tânjești, de la un timp încoace ca - îndeosebi atunci când ai puțin timp și mai ai și curajul (firește și punga bine garnisită!) să treci pragul unui restaurant sau al unei unități de alimentație publică, la rândul ei, cu pretenții! - să îți tânjești cât-de-cât (și pe banii tăi, nu-i așa?) o atmosferă cât mai destinsă, reconfortantă. Adică, să poți spune că ai fost într-un loc aproape „ca la mama acasă”. Iar atunci când ai avut parte de așa ceva, nu mă îndoiesc că nu vei pregeta - iată, noi nu zăbovim! - să aduci sincere mulțumiri aceluia care (învăluți și ei de problemele tranziției, și ale aplicării T.V.A. - ului, de efectele economiei de piață și ale concurenței cu alții din aceeași breaslă) pentru o oră, pentru o zi te-au ... mulțumit, la rândul lor. Așadar, SINCERE MULȚUMIRI ...

... D-lui IOAN TOMUȚA, arădean de obârșie, dar, de mai mulți ani, localnic în GEOAGIU, județului Hunedoara, iar de câțiva vreme patronul S.C. „TURISM” SRL din stațiunea balneoclimaterică GEOAGIU-BĂI. Câte nu-ți va spune domnia sa despre „ce-a fost, ce este și ce va fi?” și-n acea minunată oază de sănătate și liniște. Când îți va spune că „d-le, la un moment dat s-a pus problema să se vândă jumătate de stațiune numai pentru a fi salvată cealaltă jumătate” - vei înțelege care este, de fapt, adevărul în care - vorba unora! - ne „scăldăm” în turismul românesc. Adevăr pe care însă foarte mulți - chiar și din turismul arădean, cu stațiunile sale din Moneasa și Lipova, dedicate, nu de-a-cum, tot sănătății oamenilor! - nu totădesc să-l rostească până la capăt, căci încurcate și grele sunt, Doamne, deocamdată și drumurile lui. Ce ziceți, n-am dreptate? Eh! Până una-alta, mulțumiri ...

... D-soarei BRIGHITA STERZL, ospătară la S.C. „MIORIȚA-MARIA” din Arad, absolventă, din câte ne-a spus, din 1992, a Liceului economic din Arad, iar din 15 august, același an, angajată la amintita firmă. Sincer vă spun nu am răbdare să stau să aștept autobuzul, tramvaiul, dar îmi place ceea ce fac” - a fost una din replicile ei. La care noi completăm acum: dacă tot așa răbdare vei avea și-n continuare - bineînțeles în limitele decenței și respectului reciproc absolut obligatorii! - față de clienții tăi, nu vei avea (împreună cu patronii!) decât de câștigat. Există o vorbă: „Zămbetul cucerește, dar și deschide punga” și - s-o recunoaștem, chiar dacă ne repetăm! - de câte ori nu dorim în ultim timp, să uităm de stress, să purtăm, civilizată, o discuție (chiar de afaceri!) și să existe cineva care, simplu și cât mai natural, să te-ajute în conturarea dorinței. Aviz amatorilor!

CONSTANTIN SIMION

Mureșelul, loc de „refugiu” pentru gunoaie

Despre diversele forme ale poluării s-a tot vorbit. În cartierul Aradul Nou curge Mureșelul. Acesta „îmbată” trecătorii cu mirosul gunoaielor aruncate în apă și pe mal. Apa cândva era limpede, se putea pescui și iriga grădinile celor din apropiere. Azi e una adevărat focar de infecție și un pericol pentru cei din zonă. De numele lui s-au legat multe tâlhării petrecute pe malul său. S-au tot tras semnale de alarmă dar nimeni dintre cei în măsură, n-au luat în seamă aceste semnale. În ultima perioadă de timp apa Mureșelului este tot mai încărcată de uleiuri, petrol și alte produse de acest gen. Explicația? Firmele particulare ce se ocupă, printre altele, și cu schimbul de uleiuri, nu găsesc nici o întrebuintare uleiului ars. Și, probabil, acesta este deversat în apă. „Produsele” petroliere pot fi frecvent văzute în zona cimitirului. Toată fauna a fost distrusă, în curând Mureșelul sau „Țigancă”, cum îi spun localnicii, se va numi „Apa morții”. Ar fi cazul ca în agenda Consiliului local să-și găsească locul și acest aspect, asta până când nu va fi prea târziu.

SORIN GHILEA



„Groapa” din zona Intim așteaptă și ea vremuri mai bune. Vor veni oare?

Foto: VIOREL MUSCA

Tremurăm de căldura ce-o vom primi

ARTERM explică de ce și cum

După cum era de așteptat, plățile - anticipate sau nu - pentru serviciile prestate de ARTERM continuă să preocupe consumatorii - beneficiarii acestor servicii. (Care mai sunt beneficiarii, după acțiunea de „închidere a robinetelor” declanșată de ARTERM).

Așa se face că redacția noastră a fost „luată cu asalt” de o multitudine de oameni, unii calmi, alții nervoși, dar cu toții necăjiți și curioși să afle cât mai multe amănunte privitoare la garanții, contorizare, facturare ș.a.m.d.

În cele ce urmează vom încerca să răspundem la câteva din întrebările sosite pe adresa redacției, nu înainte de a preciza că răspunsurile reprezintă punctul de vedere exclusiv al ARTERM-ului. Nu comentăm deci răspunsurile. Deocamdată...

● Sumele depuse drept plăți anticipate (garanții) sunt, în principiu, purtătoare de dobândă, dar ...

● Baniii nu vor fi blocați într-un cont al ARTERM-ului, doar pentru a se garanta astfel plata consumurilor de apă caldă și caldă. ● Din aceste sume se vor efectua și plățile curente ale regiei, inclusiv achitarea decadală a facturilor de la C.E.T. Până când vor fi încasate facturile pentru consumuri. ● Nu se pune problema ca din acești bani să se acorde majorări de salarii în cadrul regiei. ● ARTERM n-ar avea ce face cu niște bani blocați într-un cont oarecare, ci are nevoie de bani pentru a-și desfășura activitatea curentă. ● Aceasta înseamnă nu numai livrare curentă ci și plăți curente. ● Datorită acestui fapt (ralajul mare) dobânzile vor fi ca și inexistente. ● Dacă totuși vor

rezulta dobânzi, acestea nu vor fi însușite de ARTERM, ci vor fi ale depunătorilor (asociațiile de locatari). ● Asta e ... ● Consumurile se stabilesc pe baza măsurătorilor de la punctele termice. ● ARTERM este de acord ca la citirea contoarelor să participe și reprezentanții ai consumatorilor. ● După citirea contoarelor la toate punctele termice din oraș, se face o medie (total consum împărțit la numărul total de consumatori din oraș). ● Rețeaua de termoficare a Aradului este constituită din patru magistrale, de-a lungul cărora sunt „presărate” 44 de puncte termice. ● Dacă facturarea s-ar face pe fiecare punct termic în parte, consumatorii racordați la punctele termice „finale” (de pe fiecare magistrală), ar putea avea mari probleme de alimentare cu apă caldă și caldă. ● Lucrătorii de la punctele termice „primare” ar fi tentați să „deschidă robinetele” la maximum (pentru a nu fi reclamați de consumatori) și astfel la cele „finale” apa caldă și caldă n-am mai ajunge. ● ...!?! ● Momentan, prin diferite intervenții tehnice, (montări de membrane, „strângulări”) distribuția se face uniform pe întreaga rețea, deci și plata trebuie să fie uniformă. ● ...!?! ● Situația este cam „colectivită”, dar este singura echitabilă în momentul de față.

Cam acestea ar fi răspunsurile ARTERM-ului la (câteva din) întrebările ce i-au fost răsrit „roștite”. Așa cum am promis, deocamdată nu le comentăm. Nu pentru că nu am avea argumente, ci pentru că dorim să vă lășăm pe dvs. stimați cititori - consumatori să le analizați, trecându-le prin „filtrul” rațiunii, puterii de înțelegere și a nevoilor firești.

VĂLER MĂRGINEAN

Construcție începută ... dar nefinalizată

În anul 1987 primăria în colaborare cu RALLA a demarat lucrările în vederea construirii a ceea ce se dorea a fi o mică, dar cochetă cofetărie, situată pe malul lacului, lângă Pădurice. Totul mergea bine, până în 1991 aprilie, când RALLA și-a epuizat fondurile și a oprit brusc lucrările. Deci în aprilie 1991, clădirea respectivă arăta la fel, cum arată și astăzi!

După ce a mai trecut ceva timp, s-a ajuns la concluzia că singura cale de a continua lucrările, ar fi aceea de a găsi un partener dispus să se asocieze cu RALLA în acest scop. După ce primele încercări de a găsi un partener au eșuat, se părea că S.C. TRANSILVANIA ar fi disponibilă pentru acest proiect. Spuneam „se părea”, pentru că, după primele luări de contact, totul mergea bine, până când RALLA a cerut partenerului mai sus amintit să facă dovada, printr-o scrisoare de recomandare bancară, a existenței sumei de 65 milioane lei. Neputând face această dovadă RALLA a renunțat la S.C. TRANSILVANIA, neavând garanția că partenerul va reuși să finalizeze lucrarea. Cele relatate mai sus, constituie opinia conducerii RALLA.

Pentru a nu fi însă acuzați de părtinire am stat de vorbă și cu dl. FLUERAȘ, patronul firmei Transilvania, care ne-a relatat punctul său de vedere. Într-adevăr, RALLA a cerut firmei să facă dovada că dispune „pe loc” de suma de 65 milioane lei, ceea ce însă firma nu a putut dovedi, dar a venit în schimb cu propunerea de a achita anticipat suma de 9 milioane lei pe 3 luni, pentru a se putea reincepte lucrările, urmând ca în continuare, firma să finanțeze lucrările egalat, în funcție de necesități și de stadiul lucrărilor. Cu acest plan nu a fost însă de acord RALLA, astfel că afacerea s-a sfârșit înainte de a începe!

Între timp construcția amintită a ajuns un adevărat focar de infecție, unde se adăpostesc copiii străzii, iar în ceea ce privește vapoarașul, adus tot de firma TRANSILVANIA, tocmai de la Turmu - Severin, dacă va rămâne încă mult timp la mal, riscă să nu mai poată pluti vreodată!

COSMIN TRIF

Fidelitatea și gelozia

Fidelitatea este legată intim și imperceptibil de încrederea între parteneri care trebuie să fie lege în orice cuplu serios. În această lume nebună în care trăim, fiecare bărbat sau femeie are nevoie de anumite certitudini, de un punct solid pe care să-și reazeme viața. Una dintre aceste certitudini, certitudinea supremă pentru sentimentali, este încrederea în partenerul de dragoste. Atunci suntem siguri că cineva ne iubește, ne înțelege, ne sprijină, suntem mai puternici, mai buni, mai cutezători, mai frumoși chiar. Nu există dramă mai mare decât a sentimentalului care și-a pierdut încrederea în partenerul de dragoste. Ceva solid și sigur i se smulge de sub picioare și începe o lungă, dezumanizată cădere, care nu rareori este fatală. Atenție, deci! Atunci, când, mânați de instincte primare nu ne gândim la efectele faptelor noastre asupra celor ce ne iubesc, săvârșim involuntar o crimă. Lipsa de încredere poate ucide. Faptul că și noi suferim nu e o scuză.



Gelozia și dragostea merg mână în mână, dar numai până la o anumită limită. De acolo mai departe, gelozia devine o boală periculoasă, pe care ar fi bine să știm să o tratăm... Din gelozie s-au născut crime monstruoase, tot din ea se nasc zilnic zeci de divorțuri. Formele geloziei sunt multiple, și nici nu știu cine le-ar putea enumera pe toate.

Gelozia pe trecutul unuia dintre parteneri este una dintre cele mai răspândite forme. Ce aș putea spune? În timpurile noastre, practic este imposibil de repetat povestea lui Romeo și Julieta,

o dragoste pură, fără nici un fel de trecut pentru nici unul dintre parteneri. De altfel, rămânând la cinismul meu, mă

puțin unul dintre parteneri greșeste capital. Cam ce greșeli se fac mai frecvent? Unele persoane, mai ales femei, păstrează

pe undeva amintiri de la prima dragoste: scrisori, fotografii, cadouri... Alții fac referiri și comparații cu primul sau cu prima... Se mai întâmplă, din neatenția unuia dintre parteneri și fapte jenante, cum ar fi întâlniri cu precedentul sau precedentă, amestecul acestora în noul cuplu. Uneori intră în competiție și rudele, care nu se sfiesc să vorbească față de noul venit despre predecesorul său. Dar câte nu se întâmplă? Dosarele de divorț sunt pline de fapte ciudate și ele ilustrează numai o infimă parte din dramele generate de prostia și incapacitatea unor bărbați sau femei de a-și apăra dragostea. În concluzie, gelozia cu temei are la bază fantomele trecutului, pe care unul dintre parteneri, inconștient de pericol, le-a adus în noua afacere de dragoste.

Gelozia fără temei își are rădăcinile în înclinații ale anumitor persoane dar și în deosebirile de personalitate dintre parteneri. Cum vă simțiți dacă nu vă place dansul, iar soțul dansează toată seara cu o altă femeie? Cum procedați atunci când soțul, într-un anturaj, poartă discuții interminabile cu o altă femeie, pe teme considerate de dumneavoastră insipide, pentru că nu le înțelegeți? Sămânța geloziei e foarte mică, nici nu știm când apare sau dacă are o cauză clară. În orice caz, o femeie sau un bărbat loviți de această boală gravă sunt adevărate catastrofe. Viața în doi e un calvar, dragostea devine o povară de nesuportat.

întreb: dacă nu mureau, ci se căsătoreau, de unde știm că nu ar fi ajuns la divorț? Cam toți partenrii de dragoste au experiențele anterioare, mai ales amare (căci dacă ar fi fost dulci, nu ajungeau la alt partener)...

În această situație, nu văd care ar fi motivele reale de gelozie. Când între un bărbat și o femeie apare dragostea, ei pornesc absolut puri pe un drum nou, în care trecutul nu mai are importanță.

Dacă fenomenele trecutului persistă și otrăvesc dragostea, înseamnă că cel

Sunteți gelos (geloasă)?

lăta câteva remedii... Acționați. Luați inițiative care să vă privească numai pe dvs. Întâlniri cu persoane din afară, ocupații noi, pasionante vă vor întări încrederea în dvs. și vă vor situa pe un loc mai înalt în relația cu partenerul.

Călătoriți cu partenerul dvs. Atunci când vă aflați în prezența unor persoane străine nu vă mulțumiți cu rolul de „anexă a d-lui (doamnei) X”. Comportați-vă cu naturalețe și fără să vă întrebați dacă răspundeți așteptărilor celorlalți. Lăsați să vi se aprecieze spontaneitatea, dar lăsați-l (o) și pe el (ea) să se simtă liber.

Convingeți-vă că partenerul vă iubește. Purtați-vă în așa fel ca și cum ar trebui să povestiți viața cuplului dvs. unei terțe persoane. Gândiți-vă la toate evenimentele, la atențiile care ar mărturisii dragostea. Puteți reține, provizoriu, aceste mici anecdote, notându-le în agenda dvs. și să le recitiți în caz de neliniște. Dacă sunteți fericit(ă) de felul în care el vă iubește, de ce să vă gândiți că v-ar putea face gelos (oasă)?

Analizați-vă gelozia. Încercați să vă păstrați cumpătul și fiți propriul dvs. medic. Ce v-a tulburat? Împrejurarea era atât de gravă? Îndrăzniți să vă gândiți că ați exagerat. Uneori se obțin bune rezultate dacă se cere părerea sinceră a unei persoane apropiate.

Partenerul(a) este gelos(oasă)?

Ca să-l (o) vindecați: Rămâneți dvs. înșivă în orice condiții. Nu lăsați să treacă nici o ocazie să vă întâlniți cu persoane din afară dacă credeți că asta nu-l(o) jignește și vă poate face fericit(ă). Rămâneți dvs. înșivă, dacă fiind împreună vă întâlniți cu alte persoane.

Nu-i întăriți gelozia. Chiar dacă el (ea) se comportă ca o victimă, trebuie să nu-i dați o atenție exagerată. Nu schimbați cu nimic comportamentul obișnuit și maniera de a vă adresa. Asta nu ar face decât să-i sporească neîncrederea.

Nu-l(o) certati și nu-l(o) ridiculizați. Sub furia lui (ei) se ascunde copilul rănit. Rămâneți calm (ă) dar hotărât(ă) în ceea ce privește aspectul irațional al tuturor reproșurilor.

Atunci când partenerul gelos este mult prea înverșunat și continuă să reia vechile reproșuri nefondate este preferabil să faceți apel (temporar), la ajutorul unei terțe persoane, obiective. Lucrurile nu trebuie să o ia întotdeauna pe această cale și remedii se găsesc întotdeauna: luați, împreună, noi inițiative, evitați relațiile de rutină. Vindecarea geloziei este o chestiune de încredere în dragoste și în faptul că merită osteneala de a fi iubit.

Gelozia nu este un dar înăscut. Ea nu trebuie deci acceptată nici la partener și nici pentru sine ca o trăsătură tipică a personalității. În spatele geloziei se profilează deseori teama, care-și are rădăcini în copilărie. Mai ales legăturile dintre părinți și copii pot determina o lipsă de încredere. Crescând copilul are o foame neastâmpărată de afecțiune. Este poate rezultatul unei copilării mai dure sau consecința unei educații superprotejate. Separarea bruscă sau lungă de părinți poate, de asemenea, antrena sentimente de spaimă. Ca urmare acestea sunt proiectate asupra partenerului. Această neliniște a separării provoacă o constantă nemulțumire. Din asemenea sentimente irrationale gelozia poate să răsară și la copiii foarte răsfățați, care se găseau întotdeauna în centrul atenției. Adult, acest copil se va strădui din răspuțeri să rămână în

Gelozia, o boală de copii

centrul atenției. Spaima față de eșec îl fac de asemenea, dependent din punct de vedere emotional. Chiar dacă la început această nevoie de dragoste impresionează, cu timpul ea devine o sarcină coplesitoare. Partenerul cel mai rezistent începe să se simtă sufocat.

Iată câteva afirmații aparținând acestui tip de partener dependent:

Viața mea n-are sens fără el (ea);
Nu îndrăznesc să hotărâsc nimic singur (ă);
Mă sperii când pleacă, chiar și pentru puțin timp;

Aș vrea să fie mereu cu mine;
Aș vrea ca fericirea, lui (ei) să fie mereu în miinile mele;

Sunt supărat (ă) când văd că întreprinde ceva din care sunt cu totul exclus (ă);

Nu am nici o bucurie fără el (ea);
N-am nevoie de prietenia nimănui, ci numai de dragostea lui (ei).

Aș muri dacă m-ar părăsi.

Cei (cele) care ar folosi câteva din aceste fraze sunt, fără îndoială, supuși unui sentiment infantil care indică nevoia de protecție și nu sunt rare cazurile când acești anxioși se căsătoresc cu parteneri voluntari și protectori. Dependenta nu este decât un refugiu. Cei care sunt conștienți de asta au și făcut un pas pentru a-și învinge gelozia.

„Adevărul” matrimonial

● Tânăr, 24 ani/1,59/69 nefumător, liniștit, sincer, doresc cunoștință cu domnișoară 19-23 ani cu aceleași calități.RELU. Rog foto.

● Tânără 17/1,58/48, șatenă, ochi căprui, doresc cunoștință tânăr 17-19 ani serios, sincer, în vederea prieteniei.(căsătoriei). Rog foto. LORE-DANA.

● Tânără 35/167/67 doresc cunoștință cu un domn fără vicii în vederea prieteniei(căsătoriei). Rog foto. LORE-DANA.

● Intelectuală, serioasă 30/167 doresc cunoștință

cu domn serios, fără vicii în vederea căsătoriei.Exclus aventuri. DONNA.

● 1,74/70/41 ani, blondă frumoasă, gospodină, divorțată, intelectuală, româncă, doresc cunoștință pentru căsătorie, domn român sau german. LEU 52.

● Profesor, 61 ani, doresc cunoștință cu „domnițe”cu suflet bun, tandru și cu dragoste de viață. MOTAN TRIST.

● Tânăr, dragut, serios, tandru, caut tânără expertă în arta dragostei pentru ini-

ADEVĂRUL MATRIMONIAL

Numele _____
 Prenumele _____
 Adresa _____
 Buletin de indentitate seria _____ numărul _____
 Textul anunțului _____
 Codul ales _____ Semnătura _____



Gelozia nejustificată

Există un mare număr de oameni care, fără un motiv bine determinat, își urmăresc fără odihnă partenerul. Spectrul geloziei îi conduce „Mă înșeli. Faci totul pe ascuns”. Violența reproșurilor este adeseori disproporțională față de pretextul care le-a provocat. Iar uneori acest pretext nici nu există. În anumite cazuri extreme gelozia este un simptom al unui instinct de proprietate care se manifestă bolnăvicios. Partenerul devine o pradă închisă cu grijă în cușca relației amoroase. Distructivă și sfofocantă relația este pe cale să se stingă. Gelosul, dominator, vrea să-și impună neapărat celuiilalt propriul mod de a vedea lucrurile.

Este ca și cum unul dintre parteneri ar dori să joace rolul unui părinte foarte autoritar.

O altă formă mai obișnuită este gelozia disperată, tăcută. Sentimentul de disperare poate uneori, în cazuri extreme, să conducă chiar la sinucidere. Din fericire destul de rar. Totuși, acest partener anxios poate deveni o pradă ușoară sentimentelor de autoexcludere, de autocondamnare. „Trebuie să-mi repeti de fiecare dată că mă iubești. Fără asta nici n-aș putea trăi. Trebuie să-mi-o spună pentru că eu însumi nu cred asta. Sunt neliniștit (ă) ori de câte ori privește sau admiră o altă femeie (un alt bărbat)...”

Pagină realizată de Dana Lasc

STÎNGĂ NE-A FĂCUT... „STÂNGACI”!

De la fața locului, Adrian Hărățu

Stadionul central din Craiova, 1 sept. 1993, orele 17. Timp ideal pentru fotbal, spectatori 15.000.

Formații:
Universitatea: Lung-Mogoșanu, Cojocaru, Papură, Biță, Bujor (Călin), Cristescu, Craioveanu, Pigulea (Jianu), Stîngă, Vasc.

UTA: Papp - Szel, Dronca, Mutică, Tucudean, Radu George, Ungur, Riviș (Tîrlea, Tîrțau), Mitu, Grad, Stupar.

Arbitri: Marcel Lică din Constanța - la centru, Alex.Radu Broteni și Vasile Avram București.

Raportul cornerelor 11-4. Șuturi la poartă 25-8, pe poartă 9-3. Cartonaje galbene: Grad. Au marcat: Stîngă (min. 9, 14, 42 și 79) respectiv Ungur (min. 51 din 11 m)

Debutul întâlnirii parcă nu prevestea nimic rău, ba dimpotrivă: chiar în primul minut, Mitu este la un pas de gol la o gravă neglijență a portarului Lung. De aici încolo însă, iureșul craiovean va fi nestăvilit. Gazdele atacă puternic, începând să preseze continuu la poarta arădeană. Vasc trece în două rânduri pe lângă deschiderea scorului, robinsonada lui Papp și apoi imprecizia ata-

cantului craiovean spunându-și din fericire cuvântul. Pe contraatac, Ungur îl deschide pe Mitu, acesta reluând prea slab, pe mijlocul cadrului porții adverse (min.8). Golul care „plutea” în aer va „cădea” tocmai în minutul următor: Papură intră în careu, e agățat, iar Stîngă transformă penalty-ul

Universitatea Craiova - UTA Arad 4-1 (3-0)

acordat cu siglanță: 1-0. Universitatea confirmă acțiunile ofensive, Pigulea și Craioveanu fiind la un pas de majorarea diferenței. În min.14, Vasc centrează și balonul este reluat în plasă de către Stîngă printr-un șut plasat: 2-0.

Tribunele sunt în delir, în timp ce eu presimt un veritabil dezastru. Totuși UTA începe să iasă la joc, ceea ce nu-i va împiedica pe craioveni să pună în pericol buturile formației noastre. Drept urmare, Vasc, Biță, Mogoșanu și apoi Pigulea - bară, irosesc situații uriașe, replică putându-se nota doar șutul lui Grad de la 35 m, fără probleme pentru Lung. Finalul primei reprize aparține

tot gazdelor care mai înscriu o dată prin același Stîngă, după ce în prealabil balonul a lovit și transversala porții arădene.

Repriza secundă începe favorabil din punctul nostru de vedere: Mogoșanu îl faultează în careu pe Tucudean, lovitura de pedeapsă indicată de arbitru constăntean fiind transformată de Ungur (3-1 în min.51). Meciul devine extrem de dinamic, se joacă rapid, de la o poartă la alta. Superioritatea teritorială o dețin bineînțeles, fotbalistii craioveni,

asediți neîncetat al acestora dând probleme defensive echipei UTA.

În min.79, extraordinarul Stîngă este găsit nemarcat în careu și Papp nu mai poate face nimic: 4-1. Gazdele forțează din nou, textiliștii rezistând eroic.

În finalul partidei, în ciuda eforturilor celor două formații, rezultatul de 4-1 nu va mai suferi modificări. Doar lovitura violentă a lui Mutică și marea ratare a lui Mitu din ultimele minute au încercat să șteargă imaginea unui meci în care UTA a lăsat o impresie destul de palidă...

ADRIAN HĂRĂȚU

REZULTATELE ÎNREGISTRATE ȘI MARCATORII GOLURILOR:

Divizia Națională, Etapa a IV-a

Poli Timișoara - Ceahlăul Pietra Neamț 2-0 (0-0)

Varga (min.51) și Barbosu (min.81)

FC Brașov - Steaua 0-1(0-1)

Ilie Stan (min.11, din 11 metri)

FC Farul - „U” Cluj 3-0 (1-0)

Ciurea (min.19) și Butoiu (min.64 și 78)

Universitatea Craiova - UTA 4-1 (3-0)

Stîngă (min. 9, din 11 metri, 14, 43, 74), respectiv Ungur (min. 48, din 11 metri)

Rapid - FC Inter Sibiu 2-0 (1-0)

Voinea (min.23) și Chiriță (min.81)

Petrolul - Dacia Unirea Brăila 1-0 (0-0)

Matei (min.71)

Oțelul Galați - Dinamo 2-0 (0-0)

Voda (min.55) și Dumitrascu (min.88)

Gloria Bistrița - Electroputere 1-0 (0-0)

Zegrean (min.84)

Progresul - Sportul Studențesc 2-0 (1-0)

Stoica (min.45, 47)

ÎN DIVIZIA B

FC Aris Arad - Victoria Fiut Carei 4-0 (1-0)

Stadion Aris, timp bun, teren foarte bun, spectatori 150. Șuturi 30-5, pe poartă 16-3, cornere 9-2. Au marcat: Vlătănescu (min.20). Burtea (min.52), Abrudean (min. 71), Pîrvu (min. 81).

Aris: Dușan - Bucur (min.80 Dolha), Pîrvu, Arman, Stănescu, Burtea (min. 75 Man), Vlătănescu, Madoș, Abrudean, Novanc, Suci.

Victoria: Kovacs - Losoncz, Scheurli, Toabi (min. 31 Czabo), Gnanđt, Pișta, Csenteri, Baloș, Șilimon, Hevele, Schelakter (min. 83 Torner).

Au arbitrat: Ioan Scridon (Tîrnăveni) la centru, ajutat de M. Maier și M. Suci (ambii din Tg. Mureș).

Cartonaje galbene: Csenteri, Pîrvu.

Superioritatea gazdelor a fost la nivelul scorului, adică totală, am putea spune, dacă luăm în considerare cifrele din caseta tehnică. Băieții antrenorului G. Birău au făcut cam ce au vrut pe teren, de multe ori reușind faze de mare spectacol, cu goluri multe care au mai animat tribunele în care au luat loc foarte puțini spectatori (oare de ce?).

Încă de la început tonul îl dau gazdele care încearcă poarta prin Burtea, Vlătănescu, Bucur sau Madoș, pentru ca în minutul 20 să

asistăm la deschiderea scorului. Aris beneficiază de o lovitură liberă de la 25 de metri ușor lateral, pe care o execută Vlătănescu șutând sec, pe lângă zid, în colțul lung al porții lui Kovacs: 1-0. După gol jocul se animă, dar scorul rămâne neschimbat, chiar dacă în min. 31 balonul expediat spre poarta oaspeților atinge de două ori bara. De semnalat, în această perioadă, prezența lui Pîrvu în careul oaspeților și nu întâmplător, pentru că în min. 42 la lovitură de cap a fundașului arădean, Kovacs scoate miraculos balonul de sub transversală.

La șapte minute de la reluare asistăm la o excelentă fază finalizată de Burtea, care pătrunde frontal spre poartă, trece de și portar și înscrie nestingherit: 2-0. Minutul 75 aduce un nou gol, după o centrare a lui Vlătănescu, balonul lovește bara laterală și Abrudean, din apropiere marchează: 3-0. Cu nouă minute înainte de final Madoș execută un corner, iar Pîrvu, venit din nou în fața porții adverse, înscrie ultimul gol al meciului: 4-0.

Meciul a plăcut, nu numai prin proporțiile scorului, dar și prin contribuția adversarilor la desfășurarea unui joc curat, în spiritul fair-play-ului, pentru care ambele echipe merită felicitări.

ALEX CHEBELECI

UN EGAL ERA MAI ECHITABIL... Astra Arad - Motorul Arad 1-0 (0-0)

Partida disputată ieri pe stadionul CFR a adus în tribună circa 200 de spectatori, dornici de a asista la derby-ul arădean. Pe un teren alunecos, am asistat la un meci submediocru în prima repriză, cu puțin fotbal în cea de-a doua.

Arbitrul întâlnirii a condus slab acest meci, ajutându-i pe gazde „discret” și a acordat 7 cartonaje galbene și 2 roșii (4 galbene gazdele și 3 oaspeții).

În prima repriză am notat doar două acțiuni mai periculoase ale lui Berar și Huszar încheiate cu șuturi cu puțin pe lângă poartă. În rest durități, proteste și mulți nervi. Bodea îl faultează violent pe Grepan, dar amândoi primesc galben (!), ca în min. 30, Boloș să îl lovească fără minge pe Grepan, acesta cade dar intervine acolo și Berar pentru a-și ajuta colegul căzut, se formează o bulculadă și arbitrul întâlnirii îi elimină pe Boloș pe Berar (?). Până la pauză nimic de notat.

Repriza a doua debutează cu o ratare a lui Grepan, pentru ca în min. 52 la centrarea lui Porumb din 6 m Nini să nimerească bara, irosind o bună situație de gol. Urmează o perioadă în care Motorul combină frumos și își crează patru ocazii de gol ratate de Grepan, Adolf și Arhilie.

În minutul 83 se înscrie unicul gol al partidei. Centrare „plouată” în careu și Nini cu capul înscrie la o gravă greșeală a lui Pall și 1-0 pentru Astra. Ambele echipe mai au câte o zvonire, dar ratează Pantea respectiv Bacoș și astfel meciul se încheie cu victoria la limită a echipei gazdelor, care au avut multă șansă în această partidă și un arbitraj care i-au avantajat în unele momente ale jocului.

Au arbitrat foarte slab (scăpând jocul din mână) Mircea Toderciu centru; Petru Mihuta și Emil Arsa (ultimul cu grave greșeli în aprecierea off side-urilor) - linie (toți din Arad).

Astra: Sim - Porumb, Unc (Moț), Teacă, Voinea (Volocar), Bodea, Bugariu, Erdei, Pantea, Boloș, Nini.

Motorul: Pall - Arhilie, Bokor, Huszar, Vișan, Dehelean, Grepan (Pleșa), Sinescu (Bacoș), Berar, Adolf, Cristea.

DANIEL SCRIDON

PRONOSTICUL NOSTRU

Campionatul italian a demarat duminică, 29 august când s-a disputat prima etapă în divizia A și B. Rezultatele, probabil, vă sunt deja cunoscute. Dacă nu, vi le prezentăm în cele ce urmează:

Divizia A

Atalanta - Cagliari 5-2
Genova - Roma 2-0
Inter - Reggiana 2-1
Juventus - Cremonese 1-0
Lazio - Foggia 0-0
Lecce - Milan 0-1
Napoli - Sampdoria 1-2
Piacenza - Torino 0-3
Udinese - Parma 0-1

CLASAMENTUL:

1. Atalanta	1	1	0	0	5-2	2
2. Torino	1	1	0	0	3-0	2
3. Genova	1	1	0	0	2-0	2
4. Sampdoria	1	1	0	0	2-1	2
5. Inter	1	1	0	0	2-1	2
6. Milan	1	1	0	0	1-0	2
7. Parma	1	1	0	0	1-0	2
8. Juventus	1	1	0	0	1-0	2
9. Foggia	1	0	1	0	0-0	1
10. Lazio	1	0	1	0	0-0	1
11. Reggiana	1	0	0	1	1-2	0
12. Napoli	1	0	0	1	1-2	0
13. Cremonese	1	0	0	1	0-1	0
14. Lecce	1	0	0	1	0-1	0
15. Udinese	1	0	0	1	0-1	0
16. Roma	1	0	0	1	0-2	0
17. Cagliari	1	0	0	1	2-5	0
18. Piacenza	1	0	0	1	0-3	0

Cum etapa următoare, din 5 septembrie, este integral trecută în programul Pronosport, vom trece la prezentarea rezultatelor primei etape din Divizia B:

Ascoli - Ravenna 1-0
Cesena - Pescara 1-1
Fidelis Andria - Brescia 0-0
Luccchese - Bari 1-1
Monza - Padova 0-1
Palermo - Fiorentina 0-3
Pisa - Modena 3-0
Venezia - Acireale 2-1
Verona - Ancona 1-1
Vicenza - Cosenza 0-1

CLASAMENTUL:

1. Fiorentina	1	1	0	0	3-0	2
2. Pisa	1	1	0	0	3-0	2
3. Venezia	1	1	0	0	2-1	2
4. Cosenza	1	1	0	0	1-0	2
5. Padova	1	1	0	0	1-0	2
6. Ascoli	1	1	0	0	1-0	2
7. Ancona	1	0	1	0	1-1	1
8. Bari	1	0	1	0	1-1	1
9. Pescara	1	0	1	0	1-1	1
10. Cesena	1	0	1	0	1-1	1
11. Luccchese	1	0	1	0	1-1	1
12. Verona	1	0	1	0	1-1	1
13. Brescia	1	0	1	0	0-0	1
14. Fid. Andria	1	0	1	0	0-0	1
15. Acireale	1	0	0	1	1-2	0
16. Ravenna	1	0	0	1	0-1	0
17. Vicenza	1	0	0	1	0-1	0
18. Monza	1	0	0	1	0-1	0
19. Modena	1	0	0	1	0-3	0
20. Palermo	1	0	0	1	0-3	0

ETAPE DIN 5 SEPTEMBRIE, PROGRAMEAZĂ MECIURILE:

Acireale - Verona
Ancona - Vicenza
Bari - Monza
Brescia - Cesena
Cesena - Palermo
Fiorentina - Venezia
Modena - Ascoli
Padova - Pisa
Pescara - Luccchese
Ravenna - Fid. Andria

Notă: În campionatul italian ordinea în clasament este de: golaverajul prin scădere, numărul de goluri marcate, media engleză (clasamentul „adevărului”) și în ultimă instanță, ordinea alfabetică.

Concursul Pronosport din 5 septembrie 1993

1. Cagliari - Udinese 1
Ambele formații au suferit înfrângeri, dar în timp ce oaspeții au cedat pe teren propriu, gazdele au pierdut la Bergamo. În mod normal (dar ce e normal în fotbal?) Cagliari are prima șansă.

2. Cremonese - Napoli X
Acesta situație o au aceste două echipe, care în ultimii 20 de ani s-au întâlnit în trei ediții de campionat. La Cremona de fiecare dată napolitanii au reușit meci egal.

3. Foggia - Inter 2
Dacă tradiția se respectă, în ultimii doi ani Inter nu a pierdut la Foggia, reușind un egal (2-2) și o victorie (1-3). Chiar dacă antrenorul Zeman este optimist, greu de crezut că Inter nu își va valorifica un lot ce cuprinde 21 de... titulari.

4. Milan - Genoa 1
Meci cu cântec. Terenul lui A.C. Milan fiind suspendat conducerea clubului a hotărât să joace partida cu genovezii la... Neapole. Chiar și așa Milan va fi greu de învins.

5. Parma - Lecce 1
După victoria din prima etapă, Parma are posibilitatea de a-și consolida poziția superioară a clasamentului, în intenția ei de a cuceri titlul.

6. Reggiana - Lazio X
Pentru gazde este primul meci în „A” disputat în fața propriilor suporteri, ba mai mult, va fi și televizat, deci se va juca în noaptea, după consumarea etapei. Elevii lui Dino Zoff vin însă tare, având un joc bine pus la punct.

7. Roma - Juventus 1
Este, poate, cel mai echilibrat meci, în care nici una din cele trei variante nu ar fi exclusă. Tindem să credem, însă, că de data asta Roma va câștiga.

8. Sampdoria - Piacenza 1
Diferența dintre cele două echipe o dau „stranierii” de la Sampdoria, în frunte cu Gulist, pe când oaspeții sunt singura echipă care nu are jucători străini.

9. Torino - Atalanta X
În ultimi zece ani s-au întâlnit de 7 ori, de fiecare dată bergamezii reușind la Torino un rezultat de egalitate. De ce nu ar respecta tradiția și acum?

10. Acireale - Verona X
Primum meci în „B” pe teren propriu al gazdelor. Oaspeții vor alerga, probabil, după punctul pierdut acasă.

11. Brescia - Cesena 1
Nu putem merge decât pe 1 solist.

12. Padova - Pba 1
Gazdele au început bine campionatul, semn că le stă gândul la promovare. Adversarii lor, în schimb, formează una dintre cele mai tinere echipe din eșalonul secund.

13. Ravenna - Fidelis Andria X
Gazdele vin din Cl, iar oaspeții se mulțumesc și anul acesta cu evitarea retrogradării. Poate că X este cel mai aproape de adevăr.

DIVIZIA NAȚIONALĂ

Clasamentul

1. „U” Craiova	4	4	0	0	13-3	8 +4
2. FC Farul	4	3	1	0	7-1	7 +3
3. Steaua	4	3	1	0	6-0	7 +3
4. Progresul	4	3	1	0	5-2	7 +2
5. Inter Sibiu	4	2	1	1	3-2	5 +1
6. Oțelul Galați	4	2	0	2	5-3	4 0
7. „U” Cluj	4	2	0	2	7-7	4 0
8. Gl. Bistrița	4	2	0	2	4-4	4 0
9. Petrolul	4	1	2	1	3-3	4 0
10. FC Brașov	4	1	2	1	1-1	4 0
11. UTA	4	2	0	2	5-7	4 0
12. Sportul St.	4	1	1	2	4-6	3 -1
13. Dinamo	4	1	1	2	2-5	3 -1
14. Dacia Unirea	4	1	1	2	1-4	3 -1
15. Rapid	4	1	0	3	3-5	2 -2
16. Poli Tm.	4	1	0	3	5-10	2 -2
17. Ceahlăul	4	1	0	3	2-8	2 -2
18. Electroputere	4	0	0	4	0-5	0 -4

ÎN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTOTURISME

S.C. „SIMPEX” SRL ARAD

B-dul Iuliu Maniu nr.282, cartier MICĂLACA,
lângă stația SERVICE AUTO

Oferă următoarele produse:

● Acumulatori auto 12 luni: 45 Amp. x 12 V - 27.000 lei;
66 Amp. - 34.000 lei; 88 Amp - 41.500 lei, 110 Amp - 55.000 lei.

Garanție 6 luni, 150 Amp x 12 V - 73.000 lei.

● Uleiuri auto produse de firmele CASTROL, TEXACO, SUPER, CARIER (prețuri sub nivelul pieței);

● Chit auto rapid; chit pe bază de fibră sticlă, sprîț chit.

● Vopsele auto, diluant; vopsele sub formă de spray import Grecia.

● Anvelope și camere auto 82 x 20; 1100 x 20; 900 x 20; 145; 155; 165 x 13; 650 x 15 (la prețuri sub nivelul pieței)

● Electrolit pentru acumuloare; apă distilată; lichid de frână etc.

● Piese auto Dacia 1300, 1310, 1400 etc.

(1200357)

S.C. „INFOTON” SRL

Societate mixtă româno-olandeză cu profil de tehnică de telecomunicații și bancară



Str. Lucian Blaga nr.2
telefon 15003

Comercializează sau închiriază echipamente telex de tipul SIEMENS 1000 S sau PHILIPS T42 cu facilități multiple. Se asigură instalare, instruire și service garantat sau post garanție. Închirierea se face la 65 la sută din tariful practicat de ROM-TELECOM.

- Comercializează, instalează și asigură service pentru următoarele tipuri de echipamente:

- telefoane cu disc sau taste, de diverse tipuri și cu variate facilități, produse ale firmelor INFOTON, TRITON, PANASONIC, etc.

- centrale telefonice multifuncționale de capacitate mică și medie de tip TRITON, PANASONIC

- telefaxuri de tip PANASONIC KX - F50 și KX - F90 precum și UFX 311 cu hârtie obișnuită.

- aparate tip LEGATON pentru „dublarea” liniei telefonice

- alte echipamente, accesorii și materiale consumabile pentru telecomunicații.

- De asemenea comercializează o gamă variată de echipamente pentru păstrarea valorilor și de tehnică bancară.

Vizitați magazinul nostru de pe str. Lucian Blaga nr.2, unde veți putea cumpăra produsele enumerate.

(contr. 821)

S.C. „LORI COMIMPEX” SRL

Piața Sporturilor nr.10, bloc 25

(În spatele bazinului de înot, vis-a-vis de gaze naturale)
VINDE EN GROS:

- concentrat suc 1 kg = 623 lei; suc RIO 1,5 = 550 lei
- alcool 96° - 1 litru = 1780 lei; cafea boabe 1/4 = 1161 lei.

- vată medicinală 250 gr. = 635 lei, săpun RIPOSTA - 136 lei

- caiete dictando + aritmetică 100 file - 254 lei, caiete dictando + aritmetică 48 file = 132 lei; caiete muzică = 93 lei; caiete biologie = 149 lei, caiete Tip 1 + Tip 2 = 98 lei.

Vând Dacia Break - 16.000 km - 1 an. Program zilnic orele 8-18, telefon 35231.

(1200468)

S.C. „MERCES IMPEX” SRL

Oferă din depozit Arad:

- CARTOFI CONSUM;

- OȚET 9° - 1/2 LITRI;

- GEAM TRAS 3 mm inclusiv tăiat la dimensiunile cerute;

- produsele fabricii FARMAC - Cluj; - creme, șampoane, chimico-casnice.

Informații la telefon 0966/30121, Arad str. E. Varga nr.4.

(1200213)

S.C. „ALIMPEX” TRADING L.G.W. S.R.L. ARAD

Anunță numerele câștigătoare la tragerea din data 12.08.1993 orele 18,00 a tombolei „NUCA DE COCOS”:

**Câștiguri de câte 20.000 lei
fiecare număr:**

1) 0014877;	6) 020792;	11) 0001396;	16) 028793;
2) 027200;	7) 020512;	12) 024204;	17) 00118973;
3) 024205;	8) 023198;	13) 023100;	18) 0018917;
4) 024214;	9) 0011839;	14) 028702;	19) 0014024;
5) 022552;	10) 024282;	15) 022545;	20) 0001354;

**Un câștig de 500.000 lei
nr.020244;**

Sumele câștigătoare se pot ridica, pe bază de buletin de la Depozitul ALIMPEX din Arad, str. Egalității nr.8, telefon 23979.

De asemenea VINDE:

en-gros și en-detail în calitate de importator direct:

- NISS AMIGO 100 gr

- nucă de cocos 200 gr

- folie aluminiu - import Germania; prin Depozitul din Arad, str. Egalității nr.8 (Grădiște), telefon 23979.



S.C. „PORTHOS”

SRL ARAD

Str. MĂRĂȘTEȘTI Nr.5

Tel/Fax/0966/12016

VĂ OFERĂ EN GROS

- BANANE CALITATE DEOSEBITĂ LA PREȚUL DE 750 lei/kg+TVA

- PORTOCAL

- HELASS la flacon de 330 ml și 350 ml

- COLA la cutie 330 ml

DULCIURI IMPORT ITALIA PRODUCȚIE „FERRO”

- BOMBOANE TIC-TAC

- CIOCOLATĂ KINDER COUNTRY

- CREMĂ NUTELLA LA BORCAN DE 400 gr.

- OUĂ KINDER CU SURPRIZE

Vă stăm la dispoziție în permanență cu aceste produse la cele mai scăzute prețuri, în cantități nelimitate.

Program zilnic între 9-17.

(1200438)

Societatea Comercială „G.I. MOTOR” SRL

Aradul Nou, Calea Timișorii nr.50, telefon 16840.

Vă oferă la cele mai avantajoase prețuri ÎNTREAGA GAMĂ DE:

- CONGELATOARE

- FRIGIDERE ȘI COMBINE FRIGORIFICE fabricate de „ARCTIC” SA GĂEȘTI.

Contactați-ne la telefonul 16840 sau la sediul firmei, zilnic între orele 9-17.

(1200469)

COFETĂRIA „MADIMAR”

ANGAJEAZĂ:

● COFETARI - PATISERI - vârstă maximă 35 ani.

Relații suplimentare la sediul firmei - Faleză Mureș Bloc 304 C.

(1200472)

FIRMELE SCCA „ARTEX”

și „ABAR” Arad

str. Văliug nr.7

organizează în ziua de 06.09.1993 ora 8,00 concurs pentru angajare în meseria de vânzători:

Condiții:

- Liceu economic

- vârstă maximă 30 ani

- domiciliu stabil în Arad

ANGAJEAZĂ, de asemenea, prin concurs un contabil autorizat.

Firma SCCA ARTEX Arad organizează în ziua de 08.09.1993 ora 13,00 licitație de închiriere pentru spațiul din Arad Cal. Aurel Vlaicu Bloc Z 22 parter 41,35 mp.

(1200477)

ȘCOALA DE CONDUCĂTORI AUTO SA ARAD

Aradul Nou lângă pod

FACE ÎNSCRIERI ȘI ÎNCASĂRI

pentru seria 06.09.1993 în vederea școlarizării conducători auto categoria „B” și „A”.

Plata se face integral sau în două rate. Disponem de formularele necesare întocmirii dosarului. Informații la telefon 15343.

(120047)

S.C. „MONT - STAR” SRL ARAD

Str. Ialomiței nr.14-16, telefon 12522

Execută lucrări de:

- confecții metalice

- construcții metalice

- rezervoare

- construcții industriale (hale, șoproane, depozite)

- instalații în industria alimentară (x)

- instalații aer

- acoperișuri cu tablă cutată, ondulată

- hidroizolații

- izolații conducte.

(1200360)

S.C. „ARLEFRUCT” SA CHIȘINEU CRIȘ

ORGANIZEAZĂ:

în data de 15 septembrie 1993 licitație pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- tractor U 650 2 buc.

- Autocamion tip SRD - 1 buc.

- Autoturism tip ARO - 1 buc.

- Remorci tractor - 4 buc.

Licitatia are loc la ora 9,00. Informații la telefon 0960/20358.

(1200473)

„MEDRO” SA DROBETA TR. SEVERIN

Str. Pades nr.2

Tel. 0978-16046, 16047

Fax 0978-15286

Vă invită să vizitați standul din cadrul târgului AGROMA '93, unde va prezenta:

- trior cereale;

- decojitor de grâu;

- motopompă de irigații 3"-1,8 mc/h;

- grapă cu discuri 1,8 și 3,4;

- mori de porumb;

- gamă de utilaje pentru tractor China 15 CP și 18 CP (plug disc remorcă);

- remorcă auto Dacia;

- batoză porumb;

- butoi din tablă zincată de 200 l;

- pășitoare pe 2 sau 3 rânduri;

- transportor cu 3 și 4 module.

Doriți să achiziționați utilajele produse de „MEDRO”? Contactați-ne la târgul AGROMA în perioada 7-11 septembrie 1993 sau la sediul firmei.

(488804)

S.C. „MIRADA CONSTRUCT” SRL

EXECUTĂ LUCRĂRI DE:

- construcții

- reparații construcții

- instalații sanitare

- instalații de încălzire

- instalații electrice

- hidroizolații, termoizolații

- acoperișuri cu țiglă

VINDEM DIN STOC:

- Ciment P.A. 35 în saci

- Ciment alb în saci

- Var hidratat în saci

- Ipsos în saci

- Oxid alb de zinc în saci

- Carton asfaltat

- Tesătură fibră sticlă bitumată (T.S.A.)

- Împăslitură fibră sticlă bitumată (I.A.)

- Tiglă trasă

- Coame, bloc ceramic

- B.C.A. zidărie

- Chereștea brad

- Teracote

- Tâmplărie (uși și ferestre)

Str. Poetului nr.52, telefon 43130.

(488794)

Direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat a județului Arad

organizează licitație publică în ziua de 17 septembrie 1993, ora 10, la sediul Direcției generale a finanțelor publice din Arad, B-dul Revoluției nr.79 pentru vânzarea - în condițiile H.G.nr.662/1991 a următoarelor autovehicule:

1. Autotren - tractor marca MACK cu remorcă marca Dorsey;
2. Autoturism marca MERCEDES Benz;
3. Autoturism marca OPEL RECORD;
4. Autoturism marca VOLKSWAGEN PASAT;
5. Autoturism marca VOLKSWAGEN GOLF;

Autovehiculele sunt depozitate în parcul auto al S.C. "TRANS-AR" SA Arad din strada Eftimie Murgu.

Dosarele autovehiculelor pot fi consultate la Direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat a județului Arad, camera nr.12, zilnic între orele 8-10.

Taxa de înscriere de 10% se va achita în numerar sau cu filă CEC până în ziua de 16.09.1993, inclusiv.

La licitație pot participa persoane fizice și juridice. Relații suplimentare se pot obține la telefon 11286.

Filiala silvică Arad

cu sediul în Arad, str. Episcopiei nr. 48..
Anunță concurs pentru ocuparea postului de :
- contabil șef - la Ocolul Silvic Ceala, Calea Bodrogului nr.1, lângă aeroport.

- Condiții:**
- studii superioare
 - minim 5 ani vechime în specialitate
- Cererile solicitanților, precum și recomandarea, se depun la sediul Filialei Silvice, până la data de 15 septembrie 1993.
Concursul se va ține pe data de 17 septembrie 1993, ora 9,00 la același sediu al Filialei.
Relații suplimentare la biroul personal al filialei silvice. (488800)

S.C. „IZOLTA” S.R.L.

Str. Abatorului nr.62, vis-a-vis de F-ca de Confecții
Telefon :36592

EXECUTĂ prompt toate tipurile de izolații.

- Izolații terasă
- Izolații frigorifice
- Izolații termice
- Izolații cuve
- Izolații bazine pentru stații PECO cu personal specializat în domeniu.

EXECUTĂM: Construcții, Extinderi, Investiții.
VINDE DIN STOC: - Ciment P. A 35
- Var
- Împăslitură IA 1100
- BITUM
ANGAJĂM: Șofer cu atribuții mecanice. (1200474)

NOU! NOU! NOU! NOU! NOU!

Căutați cele mai ieftine:
- FRIGIDERE,
- MAȘINI DE SPĂLAT RUFEE,
- MAȘINI DE SPĂLAT VASE,
Le găsiți la:

S.C. „VÂRTACI” SRL

- pe str. Paltinului nr.6, telefon 46527
de luni până vineri între orele 10-18 (mergând de la UTA spre Nădlac, a III-a stradă din spatele blocurilor, pe partea dreaptă perpendiculară pe Calea A. Vlaicu). (1200456)

S.C. „OROLOGERIE INDUSTRIALĂ” S.A. ARAD

Str. Cocorilor nr.24/A
ORGANIZEAZĂ:
o licitație publică în data de 17.09.1993 ora 11,00 pentru închirierea a 190 respectiv 1500 m.p. spațiu de producție și mijloace fixe. Licitația va avea loc la sediul S.C. OROLOGERIE INDUSTRIALĂ S.A. Str. Cocorilor nr.24 A.
Date despre spațiile de închiriat și mijloace fixe, precum și prețurile de strigare vor fi afișate la poarta întreprinderii, începând cu data de 12.09.1993. Înscrierile pentru licitație se vor face până la 17.09.1993 ora 10. Relații suplimentare la telefon 21110 interior 122 sau 240. (1200481)

GRUPUL DE POMPIERI AL JUD. ARAD

str.Andrei Șaguna nr.66-72
Tel. 11212
În data de 20 septembrie 1993 organizează concurs pentru ocuparea unui post de referent gradul III-II (studii superioare sau medii) specialitatea contabilitate- financiar.
Cererile se vor depune la sediul unității până la data de 10.09.1993. (1200483)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSĂRI

La mulți ani pentru cea mai frumoasă doamnă Lidia Totorean. Cu dragoste Mihăiță. (1319227)

VÂNZĂRI

Vând 2 AUTOBUSE VOLVO, 1980, 52 de locuri, spetează, cutie viteză semi-automată, consum 30 l diesel stare perfectă, înregistrate. Telefon 092/151600 sau 0922/36902 după ora 18. (1319612)

Vând urgent mobilă, dormitor, cameră tineret, bucătărie, canapea extensibilă cu 2 fotolii, masă TV cu bar, cuier hol, televizoare. Informații telefon 60647. (1319575).

Vând motoscuter nou echipat cu dubă și cabină. Informații telefon 20194. (1319554)

Vând casă mare cu grădină, baie, și anexe, în Sofronia. Informații telefon 69167 după ora 20. (1319462).

Vând urgent autoturism Peugeot 104 înmatriculat, an fabricație 1974 - 1800 DM negociabil stare perfectă. Informații telefon 64681. (1319517)

Vând apartament 4 camere de comandate cu 2 băi, 2 balcoane, faianțat, tapetat, gaz metan, satelit. Telefon 68555. (1319591)

Vând garsonieră cu garaj, faianțată, satelit. Telefon 61569 orele 10-14. (1319546)

Vând dormitor lemn masiv, stejar, telefon 35277 între orele 16-20. (1319539)

Vând ARO camionetă înmatriculabil. Telefon 0960/65267 orele 16-20. (1319618)

Vând mașină cusut industrială, super aspirator pentru localuri. Telefon 65560 după ora 17. (1319715)

Vând Dacia 1300 fără talon în stare de funcționare pentru dezmembrare. Informații telefon 45276. (1319717)

Vând apartament 2 camere avantajos. Informații Calea 6 Vânători bl. V9 sc. A. ap. 1. (1319649)

Vând Ford Siera 1989 neînmatriculat și VW Passat 1979 înmatriculat. Telefon 15571 după ora 17. (1319645)

Vând apartament, urgent, 2 camere confort I, 99 mp. Vlaicu prima de la UTA. Bloc Z 28 et. 8. Telefon 68433. (1319550)

Vând casă cu anexe și grădină 1440 mp. str. Pescăruș nr. 76 vizibilă din 5 - 8 septembrie. Groza Petru. (1319130)

Vând loc mic de casă la șosea în Grădiște sau schimb cu microbus sau autoturism. Telefon 32373. (1319829)

Vând ciment la saci. Informații telefon 14876. (1319828)

Vând vacă 7 ani. Șiria str. Vlad Tepeș nr. 1020. (1319836)

Vând casă cu etaj com. Fântânele nr. 488. Telefon 0969/56160. (1319821)

Cumpăr pământ com. Pecica 1 nr. 378/A. (1319811)

Vând Dacia 1310 cu instalație de gaz. Telefon 68700. (1319805)

Vând Citroen Diesel 1987 stare foarte bună. TELEFON 45478. (1319823)

Vând apartament 3 camere de comandate, str. Mucius Scaevola. bl. S 3-2 sc. C ap. (Piața Romană). Zilnic după orele 18. Telefon 15330. (1319820)

Vând apartament 3 camere de comandate, parter, Micălața zona III. Informații telefon 68527. (1319808)

Vând compact discuri excepționale și translor 14 limbi. Telefon 49588. (1319751)

Vând apartament 3 camere zona Podgoria. Telefon 47516. (1319739)

Vând apartament 2 camere și garaj Micălața str. Alba Iulia bl. 577 ap. 1. Telefon 61174. (1319731)

Vând (schimb) 4 camere în bloc 301 cu 2 camere, mai vând diferită mobilă. Telefon 65074. (1319822)

Vând apartament zona Vlaicu, cumpăr apartament zonă centrală. Telefon 20686. (1319784)

Vând Audi 100 GLS model 81 stare excepțională, preț convenabil, și Opel Ascona înmatriculat în stare de funcționare, fără ax cardanic sau la piese de schimb. Telefon 24529. (1319819)

Vând urgent apartament 2 camere de comandate et. 4, 15.000 DM. zona Micălața, bl. 1 str. Imașului. (1319813)

Vând urgent apartament cu 3 camere în Vlaicu str. Hateg nr. 1 bl. 5/III sc. A ap. 49, preț convenabil. Informații orice oră. (1319803)

Vând mașină Varșava cu motor de capitală și motor rezervă, fabricată 1975 preț 800.000 lei. Informații saț Stoinești nr. 28 com. Craiva. (1319845)

Vând casă mare str. Grivitei nr. 84 și Mișca telefon 19304. (1319843)

Vând casă în str. Corbului nr. 21 sau schimb cu apartament cu o cameră plus diferență. (Vizibil zilele cu soț). (1319832)

Vând Trabant Hycomat din anul 1989 stare bună. Informații Chișineu Criș str. Privighetorii nr. 36, telefon 0960/20065. (1319837)

Vând mobilă hol cu 2 dulapuri pentru pantofi, din brad, str. Andrei Șaguna nr. 60. (1319839)

Vând țiglă din demolare tip Jimbolia cca. 1000 buc. str. A. Șaguna nr. 38 ora 16. (1319839)

Vând urgent apartament 3 camere confort I et. 2, zona Podgoria, în valută. Informații la telefon 33683. (1319836)

Vând casă, intrare Sănmartin, elemente fontă, teavă neagră, bovine, tineret pentru tăiat, - prăsilă. Telefon 18233. - 23417. (1319840)

Vând Dacia 1300, informații telefon 49401, orele 16 - 20. (1319873)

Vând Gheretă - Căsuță Piața Fortuna, telefon 48325 - 40325, orele 16 - 20. (1319874)

Vând 4 vaci cu viței, la prima fătare, rasa Hollstein, Gurahonț telefon 296. (1319824)

Vând - schimb - autoturism Fiat Tipo an fabricație 91, preț 7500 DM sau apartament 2 - 3 camere. Telefon 12922. (1319841)

Vând motor Mercedes 240 D fără pompă injectie. Preț 350 DM. Telefon 71520. (1319847)

Vând 4 acțiuni, preț negociabil. Telefon 14887. (1319853)

Vând numere de ordine din lunile martie august, certificate de proprietate. Informații telefon 68384. (1319858)

Vând televizor color cu telecomandă, telefon 41362. (1319681)

Vând apartament 4 camere Micălața. Preț 17.000 DM. Telefon 60965. (1319595)

Vând apartament 2 camere zona Micălața str. Bătești bl. 553 sc A ap. 18 et. 4. Informații orele 16-21. (1319842)

Vând casă în Șepruș. Informații telefon 19304. (1319843)

Vând televizor 61 cm. alb-negru, motoretă Hoinar, injecții Ketazon, Diprophos. Preț oficial, convenabil. Telefon 38494 ora 17-20. (1319848)

Vând dormitor lemn masiv, lustră 3 brațe, covor turcesc 2/3, frigider 240 L. Telefon 46650. (1319892)

Vând Aro 320 D camionetă, fabricație 1987 stare excepțională. Informații telefon 61667. (1319896)

Vând convenabil casă mare cu grădină în Grădiște str. V. Moga nr. 48. Telefon 38814. (1319870)

Vând Dacia 1304 papuc, 1988, 30.000 Km, 3000 DM vizibilă loc. Horia nr. 144. (1319868)

Vând garsonieră confort I sport, bl. 71 sc. A ap. 11 et. II., Faleză Sud, Telefon 21852. Informații str. P. Curcanu nr. 32 ap. 3. (1319866)

Vând apartament 3 camere de comandate, baie, WC serviciu. Telefon, gaz, parabolică, bl. 731, parter, Micălața, ap. 1. Telefon 96747. (1319865)

Vând apartament 2 camere, faianțat, parchetat, pivniță, garaj, Știpilor 12, bl. A 50, sc. B et. 2 ap. 9. Telefon 41190. (1319863)

Vând Fiat Regata, diesel, an 1987, 6500 DM, preț negociabil. Nădlac telefon 0969/75001, stare excepțională. (1319862)

Vând casă mică 2 camere, bucătărie, dependințe str. Oituz nr. 122 a. (1319859)

Vând anvelope spate tractor U 650 și set motor ARO. Telefon 19480. (1319857)

Vând pian vechi cu coadă, Friedrich Erhoar - Viena. Str. Mărășești nr. 33 ap. 2. (1319876)

Vând urgent casă mobilată, cu grădină și vie, suprafața 2100 mp. în com. Mănăștur. Informații Arad telefon 24793 orele 16-22. (1319867)

Casă de vânzare cu grădină mare, instalație gaz metan, str. Mierlei nr. 12, Informații str. Petru Rareș nr. 52 zilnic de la ora 10 - 18. (1319889)

Cumpăr sobă de motorină sau petrol. Telefon 17808. (1319861)

Vând Dacia 1100 în stare de funcționare. Telefon 38350. (1319864)

Vând apartament 2 camere de comandate et. I Micălața Mioriței, informații la telefon 31468 între orele 16-20. (1319869)

Vând urgent apartament 3 camere, ultracentral, 2 băi, cu parchet, lambriuri, faianță și gresie. Informații la telefon 36205. (1319890)

De vânzare casă cu grădină în Săneani nr. 72. Informații Livada nr. 244 telefon nr. 1. (1319894)

Vând ARO 10 (benzină) an 1990, telefon 18133, 30760. (1319877)

Vând 2 camere bloc Vlaicu telefon 44088. (1319878)

Vând Opel Ascona - B an fabricație 1980 neînscris în circulație. Stare foarte bună, 1000 DM. Sântana telefon 243. (1319889)

Vând struguri Muscat Otonel pentru vin. Informații telefon 21856 sau Ghioroc 259 A (după orele 20). (1319880)

Vând frigider 240 L și cumpăr pompă frână, tobă esapament Olcit. Telefon 23329. (1319887)

Vând pian vechi în stare bună, TV color. Telefon 37780. (1319885)

Vând apartament 2 camere Micălața bl. 564 sc. B et. I ap. 8. Telefon 68455. (1319884)

Vând frigider 240 L. nou, telefon 24409. (1319900)

Vând Ford Granada și 3 căști coafură. Telefon 43082. (1319901)

Vând Skoda 100 S ieftin. Telefon 41055. (1319907)

Vând mașină de găurit cu coloană. Telefon 11756, orele 17-20. (1319912)

Vând urgent casă în Gai str. Hatman Arbore nr. 21. Telefon 48839. (1319914)

Vând urgent plăci de ciment pentru construcții. Informații telefon 20229. (1319918)

Vând urgent apartament 2 camere Micălața bl. 301 preț 15.000 DM negociabil. Telefon 60887. (1319927)

Vând apartament central, 2 camere, bloc de cărămidă parchetat, gaz, Podgoria, B-dul I. Maniu bl. A sc. C et. 4 ap. 17. (1319921)

Vând casă trei camere, dependințe, grădină, ocupabilă imediat, Grădiște str. Budai Deleanu nr. 40. Informații la nr. 53. (1319651)

Vând teren intravilan cu casuță 1060 mp. în Sănicolaul Mic cu 6.500 DM sau schimb cu microbus diesel sau autoturism. Informații pe str. Abatorului nr. 13. (1319540)

Vând urgent avantajos casă mare construită 1990. Telefon 22694. (1319772)

Vând apartament 2 camere Pecica, str. Zona Gării bl. MFA ap. 1. Relații la domiciliu sau la Fălticeni telefon 43438; 43293. (1319541)

Vând apartament 2 camere bl. 305 sc. D et. 3, ap. 14. Telefon 68595. (1319547)

Vând dormitor, pat, spălător inox, mașină de spălat. Telefon 45091 sau 41246 seara sau dimineața în jurul orelor 9. (1319620)

Vând convenabil TV Funay nou - diagonală 51 cu teletext și TV Funay (nou cu video) diagonală 37. Telefon 23823. (1319634)

Vând urgent apartament 3 camere, pe valută, bl. A 60 sc. A ap. 2 str. T. Andreica (lângă depozit mobilă). (1319700)

Vând aragaz 4 ochiuri tip nou stare bună. Telefon 31578. (1319646)

Vând casă cu grădină nr. Cocorilor str. 38. (1319547)

Cumpăr talon Volkswagen VW, telefon 61903, orele 16 - 20. (continuare în pag.11)

MICA PUBLICITATE**DIVERSE**

(urmăre din pag.10)

FIRMA DE COMERT en-gros (piese auto + papetărie) angajează reprezentant permanent (Promotor vânzare) în Arad. Autobiografie + poză la București 2 CP 39-19. (1318863)

SC LIA ARDELEAN SRL vă invită la expoziția de mobilă cu vânzare, organizată în sala Casei de cultură a sindicatelor (zona Podgoria), mobilă deosebită, prețuri accesibile. Orar zilnic 10-18, sâmbătă, duminică închis. (1319553)

FIRMA PARTICULARĂ vinde teren construcții 615 mp, intravilan cu casă, eventual cu 60 mc BCA și proiect autoservice. Informații telefon 64041 între orele 9-13. (1319627)

FIRMA PARTICULARĂ vinde ieftin garnituri de pat, st. Gh. Barițiu nr.33/A, telefon 11164. (1319507)

FIRMA SAMIAS TUREXIM SRL efectuăm transporturi internaționale cu autocare TIR 22 to (Renault nou) la tarife negociabile. Informații telefon 15861, 18734. (1318965)

ANGAJĂM vânzători ambulanzii. Cei interesați să se prezinte cu B.I. vineri 10 septembrie orele 9-12 pe B-dul Revoluției nr.23, et.I, ap.21. (1319761)

FIRMA PARTICULARĂ angajează zidari, sudori, dulgheri, muncitori necalificați. Informații telefon 43558 între orele 19-22. (1319613)

Împrumuturi în lei acordă SC GEMMA SRL, casa de amanet, B-dul Revoluției 13-18, ap.3. Telefon 30104. (1318631)

Societate Comercială angajăm difuzori de presă, condiții avantajoase. Informații telefon 43622. (1319510)

Doriți reparații de tinichigerie, vopsitorie, vulcanizare, antifonare, și mecanică auto? SC CRISAR vă așteaptă în str. Șiriei nr.8 cu cele mai accesibile prețuri. Angajăm vulcanizatori. Telefon 38647. (1319767)

SC IONELA execută lucrări de zugrăveli și vopsitorii și angajează zidar. Telefon 44842. (1318910)

Angajăm BRUTARI, încărcători, calificăm brutari. Cumpărăm grâu, vindem țărâțe. Telefon 48512. (1319804)

FIRMA RANCH - RO PRODIMPEX vinde porci toate categoriile. Informații telefon 65880 între orele 9-16. (1319906)

FIRMA PARTICULARĂ execută reparații la toate tipurile de mașini de cusut, simple și speciale, la domiciliul clientului și societăți particulare. Telefon 65311. (1319807)

SOCIETATE COMERCIALĂ angajăm contabil, chiar și pensionar, ospătar-barman, femeie de serviciu, șofer pentru camionetă, gestionar pentru alimentație. Vinde pahare plastic diferite mărimi și case-rolle. Informații zilnic la telefon 11914 între orele 8-14. (1318915)

Primesc o familie serioasă să mă întrețină, pentru casă. Bădea Cârțan nr.11. (1318952)

Cocker Spaniel cu pedigree A caut femele pentru împerechere. Informații telefon 31783. (1319827)

AEICIP Mailat, sat Mailat com. Vinga, jud. Arad anunță vânzarea la licitație publică a activelor fixe (grajduri, clădiri administrative, mori, șnecuri) în zilele de 10, 15, 22, 29 septembrie 1993. Informații la telefon nr. 0969/60098 sau 20901. (1319902)

Angajăm fete, femeie cu jumătate normă, cu plată. Arad str. Dunării nr. 150. (1319856)

Reparații mașini de spălat la domiciliul clientului. Avem rame și capace. Telefon 17882. (1318960)

SC COMLAUȘANA com. Sântana jud. Arad, vinde la licitație publică, sâmbătă 11 septembrie 1993 ora 10, un grajd de vaci. (1319875)

ȘCOALA DE ȘOFERI PODOABA, angajează instructor autorizat, categoria B. Relații telefon 43626. (1319893)

Caut menajeră sănătoasă, văduvă, între anii 50-60 ani, fără obligații familiale, asigur și dormit. Telefon 17722. (1319883)

SC INERIMPEGO SRL str. Hunedoarei nr.44, telefon 11369, angajează muncitoare croitore serie. Execută zugrăveli, faianțări instalații sanitare și încălzire. (1319895)

SC ROSERVICE SRL anunță redeschiderea atelierului, reparații auto Dacia - Olcit. Începând cu data de 06.09.1993, informații telefon 65880. Vă așteptăm. (1319905)

Caut femeie pentru îngrijit copil de 1 an și 8 luni la domiciliu. Informații telefon 16456. (1319897)

Ultima zi de înscrieri la ȘCOALA DE MANECHINE (singura specializată din țară) joi 2 septembrie 1993. Diploma este recunoscută de Ministerul Învățământului. Telefon 0987/13633 orele 10-13. Plata în rate. (1319064)

FIRMA PARTICULARĂ executăm filmări video la evenimente sau ocazii. Telefon 68379. (1318964)

S.C. ARDELEAN S.R.L. efectuează transport marfă local și în țară, tarif negociabil, telefon 65344; 65905; 64981 (D-na Han) zilnic. (1317388)

SC ARDELEAN SRL angajează cadre de conducere, economiști, ingineri, tineri absolvenți de facultate și liceu, merceologi, șoferi, mecanici auto, electricieni auto, vânzători, constructori și paznici, oameni de acțiune, dornici de succes și afirmare. Telefon 65344, 65905, 64981. (1317485)

TURISM

GLORIA - PROF. CĂLINESCU organizează excursii în POLONIA și plecări în PRAGA (asigurăm voucher). Transportăm persoane cu viză în GERMANIA (zilnic toate traseele). TARIFE MINIME. Telefon 21376. (1318875)

Firma MARCO POLO oferă servicii ADAC, intermediari VIZE EUROPA și AMERICA miercuri. Transport persoane, pachete SPANIA, ITALIA, AUSTRIA, FRANȚA, BELGIA, OLANDA, SUECIA, DANEMARCA - miercuri. Transport persoane, pachete GERMANIA zilnic TURRETUR TOATE TRASEELE, la destinație la cerere. Excursii săptămânale în condiții deosebite; POLONIA - duminică, luni - o noapte cazare VARȘOVIA; SLOVACIA - duminică, luni; CEHIA - marți, vineri, curse rapide PRAGA. La cerere VOCHERE de grup și individuale, UNGARIA - marți, vineri; UCRAINA - luni; TURCIA - duminică. Excursii lunare de excepție, SUA, ANGLIA, CHINA, MALAYEZIA, THAILANDA, GRECIA, EGIPT, CIPRU, EMIRATELE ARABE, oferte concediu 1993, pe litoral M. NEAGRA, M. EGEE, M. MEDITERANĂ, OCEANUL ATLANTIC. Închiriază microbuse și autocare comenzi speciale. Înscrieri HOTELUL MUREȘUL Arad, zilnic, orele 8-19, duminică 10-15, telefon 0966/11543, 14735. (1318489)

FIRMA CONEX transportă persoane în GERMANIA, asigură viză tranzit AUSTRIA. Telefon 61698 și 41021. (1319525)

DOAMNA EVA HERGATH organizează excursii în UNGARIA și UCRAINA. Telefon 74347. (1319533)

Transport persoane ARAD-CĂRITAS CLUJ, sâmbătă dimineața. Telefon 41024. (1319886)

Firma GABOR REISEN transportă PERSOANE în GERMANIA. Telefon 13194, 19755. (1317246)

SC SAMIAS TUREXIM Arad str. Unirii nr.6 organizează excursii în TURCIA în data de 6 septembrie și 20 septembrie. O noapte cazare. UNGARIA, marți, vineri și sâmbătă. Informații telefon 15861, 18734 orele 9-17. (1319563)

Firma Româno-Maghiară ODISEEA organizează plecări la BUDAPESTA, miercuri și vineri. Informații telefon 23823. (1319635)

TIRI SRL organizează excursii în UNGARIA - sâmbătă. Informații B-dul Revoluției nr.85, telefon 12263 și 18340 orele 10-18. (1319155)

TRIUMF - TUR organizează excursii în PRAGA, POLONIA, UNGARIA, TURCIA. Asigurăm transport de persoane în GERMANIA. Informații în hol cinema STUDIO. Telefon 19357. (1202832)

Agencia germană de turism AUTO-RANCH face excursii în UNGARIA la preț de 3500 lei. Informații 17143 sau 37200. (1319737)

SC ROYAL SRL organizează următoarele excursii: POLONIA duminică, UNGARIA - zilnic, UCRAINA - bilunar (lunea). Închiriază autocare la prețuri avantajoase. Vindem autocare tip Ikarus, Man, Skoda și Steyer. Informații B-dul Revoluției nr.71, telefon 35827, 63275. (1319834)

FIRMA RO-REISENTAVI execută transporturi de persoane în GERMANIA cu autocare confort sport, televizor, bar, toaletă. Informații la telefoanele 12994, 14852. (1319734)

ATLAS REISEN transportă rapid în GERMANIA turiști și pachete, cu autocare moderne în fiecare miercuri și sâmbătă. Preț informativ 40.000 lei. Închiriază microbuse. Informații la telefon 39995 sau 32818. (1319851)

SC ROYAL SRL execută săptămânal transport persoane ARAD-CĂRITAS CLUJ. Informații B-dul Revoluției nr. 71 telefon 35827, 63275. (1319888)

FIRMA EXCELENT organizează excursii în data de 6 septembrie în VARȘOVIA, GERMANIA și CEHIA-SLOVACIA, săptămânal. Telefon 13190 sau 33670. (1319909)

SCHIMBURI

Schimb apartament 2 camere Aradul Nou cu apartament 2,3 camere altă zonă. Ofer recompensă. Excluz Alfa. Confecții. După ora 16 telefon 14729. (1319810)

Schimb casă mare în Grădiște cu casă (și mică) în Vladimirescu str. Progresului telefon 32373. (1319829)

Schimb apartament cu o cameră + diferență cu apartament 2-3 camere. telefon 42435 după ora 17. (1319728)

Schimb Jeep Suzuki sport, vechime 4 ani cu apartament 2-3 camere. Informații telefon 14214. Între orele 7-14;16-21. Vizibil la fabrica de pâine de pe str.Dorobanți. (1319655)

Schimb apartament 2 camere zona Romanilor, cu apartament 3 camere, telefon 71674 după ora 16. (1319855)

Schimb apartament de stat Oradea cu similar Arad. Telefon 46091 după orele 19. (1319849)

ÎNCHIRIERI

Închiriez (vând) garsonieră mobilată, gaz, Miorița, plata anticipată. Telefon 14612. (1319798)

Ofer spre închiriere garsonieră nemobilată zona Confecții. Informații bl.24 sc.B, ap.12. (1319647)

Închiriez spațiu comercial central. Telefon 41668 orele 17-21. (1319814)

Caut urgent casă mică pentru închiriat cu perspectivă de cumpărare. Prefer zona Bujac. Telefon 72682. (1319871)

Ofer spre închiriere casă cu grădină și garaj. Telefon 21613. (1319882)

Primesc elevă cl.IX, central, telefon 15157 dimineața. (1319891)

Închiriez apartament central. Informații la telefon 30246. (131246)

Zona Gării, primesc 2 elevi în gazdă. Condiții avantajoase, telefon 33115. (1319917)

Dau în chirie Butic ultracentral, vând navete Pepsi. Telefon 75016. (1318497)

DECESE

Soția Lucreția, fițele Dorina și Ileana, ginerele Mitru, anunță cu durere decesul celui ce a fost CRĂCIUN TEOFIL, din Fiscut. Înormântarea va avea loc în data de 2 septembrie, ora 14 în com.Fiscut. (1319854)

Familia Török Tiberiu, anunță cu nepută durere moartea neșteptată în urma unui tragic accident, a fiului TÖRÖK GABRIEL în vârstă de 14 ani. Înormântarea va avea loc vineri 3 septembrie 1993 la Cimitirul Pomenirea ora 13. Familia îndoliată.

Cu nemărginită durere în suflet anunțăm trecerea în eternitate în ziua de 31 august, la numai 66 de ani a scumpei noastre soră, cumnată, mătușă, verișoară și nașă ANIȘOARA TAMĂȘDAN (născută SÎRBU). Înormântarea în ziua de 2 septembrie 1993 la orele 15 la Capela Cimitirului Eternitatea. Fam. Dumitrică, Cojocaru, Tămășdan. (1319924)

CONDOLEANȚE

S-au scurs 5 ani de tristețe și singurătate de când soțul și tatăl nostru drag IOAN PANDA de 39 ani ne-a părăsit fulgerător, lăsându-ne pentru tot restul vieții cu ochii înlăcrimați și sufletele pustii. Îi cințesc memoria soția și fiicele Adina și Ioana. (1319531)

Ieri s-au împlinit 6 luni de când ne-a părăsit pentru totdeauna cel ce a fost și va fi în inimile noastre LANG FRANCISC. Familia îndoliată. (1319825)

Cu durere în suflet anunțăm împlinirea a 6 săptămâni de la decesul celei care a fost soție, mamă, și bunică, minunata profesora TECLA NADOLU. Parastasul va avea loc sâmbătă 4 septembrie 1993 ora 10 la Catedrala Ortodoxă. (1319732)

2 septembrie, zi de neuitat când se împlinește un an de când ne-a părăsit pentru totdeauna acel ce a fost DRAGAOȘ CORNEL. Vei rămâne veșnic în amintirea noastră Mama, soția și fiicele Nely și Norica în veci nemângăiate. Dumnezeu să te odihnească în pace. (1319485)

În prag de an școlar, „Clopoțelul a sunat prea devreme” pentru GABI, îndoliind părinții, Tiberiu și Ana Török, față de care ne alăturăm sufletește, mângâindu-i. Vecinii bl.191 Micălaca. (1319872)

Asociația Județeană a Handicapaților Locomotor Arad este alături de Președintele Török Tiberiu, în greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a fiului Török Gabriel, în vârstă de 14 ani. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Consiliul de Conducere AJHL Arad. (1319881)

Mulțumim tuturor colegilor de la Agroprodex SA Arad, IMAR Arad, Oficiul Poștal Lipova, cadrelor didactice de la cele două licee din Lipova, colegilor, vecinilor, elevilor, veteranilor de război, și tuturor acelor care au participat alături de noi la înormântarea celui care a fost Prof. DUMITRU GHEORGHE. Soția, fam.Dumitru și Babec. (1319911)

PERI. IN LUME

Elțin suspendă din funcție pe Rutkoi și Sumeiko

Președintele Boris Elțin a decis prin decret „suspendarea temporară din funcții” a vicepreședintelui rus, generalul Aleksandr Rutkoi, și a prim-vicepremierului, Vladimir Sumeiko, transmite FRANCE PRESSE, citând un comunicat al președinției.

Motivele acestei decizii sunt „acuzările reciproce de corupție”, lansate de către cei doi responsabili de mai multe săptămâni și care „aduc prejudicii puterii de stat” - se precizează în comunicat.

Premierul Suchocka avertizează NATO

Premierul polonez Hanna Suchocka a avertizat NATO în legătură cu tergiversările ei în Europa Centrală, apreciind că o astfel de atitudine „nu poate să ducă decât la căutarea unor noi soluții de asigurare a securității bazate pe cooperare regională”, transmite AFP și ITAR-TASS.

Intr-o expunere asupra politicii externe poloneze făcută în cadrul unei întâlniri, la Varșovia, cu diplomați europeni de rang înalt, premierul Suchocka a apreciat că NATO trebuie, cel mai târziu în iarna ce vine „să dea un răspuns clar în ce privește strategia alianței în țările democratice din Europa Centrală”.

Declarațiile premierului polonez intervin la mai puțin de o săptămână

după vizita la Varșovia a președintelui Boris Elțin, în cursul căreia el a declarat că aderarea Poloniei la NATO, nu ar fi în contradicție cu interesele Rusiei, precizează AFP.

Parașutare de alimente

Opt avioane - cargo militare americane, franceze și germane au parașutat în noaptea de marți spre miercuri o nouă încărcătură de alimente deasupra orașului Mostar, în sudul Bosniei și Herțegovina, a anunțat armata germană într-un comunicat.

Antall nu va participa la reinhumarea lui Horthy

Primul ministru al Ungariei Jozsef Antall, nu va participa la ceremoniile de reinhumare a lui Miklos Horthy, programate pentru 4 septembrie. După cum informează agenția MTL, care citează surse oficiale, din Budapesta. La ceremoniile menționate vor fi prezenți, în calitate de persoane particulare, diverși membri ai guvernului, șeful cabinetului urmând să fie reprezentat de familia sa.

„OEP renunță la terorism”

Intr-un interviu acordat postului de radio FRANCE INTER, Bassam Abou, Sharif, consilier al președintelui Organizației pentru Eliberarea Palestinei (OEP) Yasser Arafat, a declarat că „OEP recunoște statul Israel” și „renunță la terorism”.

În declarația lui Sharif, citat de

agenția FRANCE PRESSE, se afirmă că „OEP, recunoscând statul Israel și renunțând la terorism, a optat pentru realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu și totodată (...) pentru recunoșterea în mod oficial a rezoluțiilor 242 și 338 ale Națiunilor Unite”.

„Din acest moment, nu mai există nici un motiv logic care să împiedice guvernul israelian să recunoască OEP”, a conchis Bassam Abou Sharif.

Confirmare pentru destituire

Congresul național al Venezuelei a confirmat prin vot deschis, cu majoritate absolută, destituirea președintelui social-democrat Carlos Andres Perez, reprezentantul partidului „Acțiunea Democrată”.

Președintele Perez, în vârstă de 70 de ani, a fost suspendat din funcție la 21 mai a.c., după decizia Curții Supreme de a-l inculpa pentru o afacere de detunare de fonduri publice.

Regele cocainei ar fi gata să se predea...

Regele cocainei Pablo Escobar a declarat că este gata să se predea și chiar să meargă pe scaunul electric dacă i se garantează ceea ce el consideră o judecată dreaptă. „Sunt gata să accept o sentință aspră, inclusiv scaunul electric, cu condiția ca aceasta să reprezinte un tratament egal pentru toți”, a spus „lordul drogurilor”, în prezent evadat. „Voi fi primul care se așează pe scaunul electric”, a afirmat Escobar, într-un interviu acordat unui jurnalist francez.

Dar în buletinul de știri s-a semnalat că Pablo Escobar, care a răspuns ziaristului în scris, se va preda numai dacă guvernul columbian va fi de acord să poarte negocieri cu traficanții de droguri, combatanții gherilei, forțele paramilitare și alte grupuri armate.

(Rompres)

DIN CULISELE NEGOCIERILOR SECRETE ISRAELIANO-PALESTINIENE: NORVEGIENII, RELAȚIILE DE FAMILIE ȘI PACEA ÎN ORIENTUL MIJLOCIU

Cei cinci norvegieni care au mediat în secret între israelieni și palestinieni anul acesta au creat o atmosferă relaxată de familie, ce a contribuit la spargerea gheții dintre acești dușmani inversunați, au apreciat oficialitățile de la Oslo. Ministrul de externe Johan Joergen Holst a declarat că anul acesta Norvegia a fost gazda a 14 întâlniri, unele dintre acestea desfășurate la reședința sa, precum și la o fermă, la ele participând reprezentanți ai Israelului și ai OEP și având drept scop realizarea unui acord menit să netezească drumul către o autodeterminare a palestinienilor în Cisordania și în Fâșia Gaza. „Se creează o atmosferă deosebită atunci când cineva întâlnește două cupluri la ele acasă. Sunt convins că aceasta a avut o influență foarte mare și pozitivă asupra convorbirilor”, a declarat J. Holst cotidianului „Verdens Gang”.

J. Holst este căsătorit cu Marianne Heiberg, cercetător la Institutul de Științe Sociale Aplicative al Norvegiei (FAFO), care a participat și ea la convorbiri. Seful de la FAFO al Mariannei Heiberg, Terje Roed-Larsen, este căsătorit cu Mona Juul, o înaltă oficialitate din Ministerul de Externe, și ei formează cel de-al doilea cuplu norvegian care a participat la convorbiri.

J. Holst a relatat că adeseori negocierile au fost foarte apropiate de se năru, dar ele au continuat datorită relațiilor strânse create între participanții israelieni și cei ai OEP, a căror identitate a refuzat să o dezvăluie. Bombardamentul efectuat ca o răzbunare de către israelieni în sudul Libanului în luna iulie abia dacă a afectat tonul convorbirilor, a arătat J. Holst.

FAFO a efectuat un studiu privind condițiile de viață ale palestinienilor din teritoriile ocupate, începând de la sfârșitul anilor '80. Studiul a contribuit la crearea contractelor Norvegiei cu OEP și cu Israelul și a dus, în cele din urmă, la solicitarea celor două părți de a purta convorbiri secrete în Norvegia.

Cel de-al cincilea mediator secret norvegian, necăsătorit, a fost Jan Egeland, secretar de stat la Ministerul de Externe. Negocierii și cei cinci norvegieni s-au întâlnit în locuri secrete din sudul Norvegiei încă de la începutul acestui an.

Astfel de „dinastii” sunt adeseori criticate în Norvegia, țară fără aristocrație, dar în care o elită intelectuală restrânsă deține o parte disproporționată de putere. Oficialitățile susțin însă că legăturile familiare între cetățenii norvegieni proeminenți sunt inevitabile, ținând seama că națiunea numără doar 4,3 milioane locuitori.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe, Ingvard Havnen, a spus că relațiile de rudenie dintre mediatorii norvegieni în procentul de pace au fost o coincidență fericită. „Participanții au fost aleși datorită capacităților lor deosebite și a cunostințelor lor despre Orientul Mijlociu și nu pentru că erau înrudiți”, a precizat el. Norvegia s-a considerat întotdeauna un mediator onest în afacerile internaționale.

Și încă o coincidență: soția fostului ministru de externe Thorvald Stoltenberg, Karin Stoltenberg, este sora soției lui J. Holst. În luna aprilie, T. Stoltenberg a devenit mediator de pace al ONU în fosta Iugoslavie, predând funcția de ministru de externe lui J. Holst. (Reuters)

ÎNTORS DIN VACANȚĂ, BILL CLINTON ESTE PREGĂTIT SĂ ABORDEZE O AMBİȚIOASĂ AGENDĂ DE LUCRU

Președintele Bill Clinton, reconfortat după o perioadă de trei săptămâni în care nu s-a ocupat de politică, este pregătit să abordeze o agendă de lucru foarte dificilă, pe care figurează reducerea aparatului guvernamental, reforma sistemului de ocrotire a sănătății și modernizarea politicii comerciale. Dar pentru a putea realiza tot ce și-a propus, el va trebui să lupte pentru a domoli acele forțe politice multumite de statu quo și să afirme rolul conducător al unui Congres care, pe zi ce trece este tot mai preocupat de alegerea pentru Camera și Senat de anul viitor și de nimic altceva.

Totodată, Bill Clinton trebuie să facă față unor probleme externe, cum ar fi situația din Bosnia și Somalia, precum și accelerarea dezintegrării fostei Uniuni Sovietice și procesul de pace din Orientul Mijlociu. Viitorul său ca președinte depinde de succesul pe ce îl va avea în înfăptuirea ambițioasei sale agende politice interne.

Clinton le-a declarat prietenilor săi că ultimele zece zile petrecute pe frumoasa insulă Martha's Vineyard, din largul coastelor statului Massachusetts, i-au reimpresionat forțele, i-au creat o excelentă stare de spirit și l-au readus în formă pentru eforturile dificile ce îl așteaptă. Într-un editorial care făcea bilanțul vizitei lui Clinton, publicată în „Vineyard Gazette”, arăta că sejurul „pare să-i fi oferit președintelui suficientă izolare, liniște pentru reflecție și recuperare, precum și timpul necesar pentru a reevalua activitățile sale ca președinte, a victoriilor și eșecurilor acestuia de-a lungul unui prim an, neobișnuit de dur”.

Înainte de a poposi pe insulă, Clinton, însoțit de soția sa, Hillary, și de fiica sa Chelsea, a făcut o excursie în Munții Stâncoși și și-a vizitat prietenii din statul natal Arkansas. A fost prima sa vacanță după mai bine de patru ani și, spre surpriza multora dintre cei ce au prezis că el nu va reuși niciodată să-și întreprindă lucrul, a fost evident că președintele, în vârstă de 47 de ani, s-a bucurat de fiecare moment al acesteia. „As dori să mai pot sta încă o săptămână. Încep să fiu răsfățat”, le-a declarat Clinton reporterilor după o partidă de golf în compania lui Varnon Jordan, fostul său șef pentru perioada de tranziție.

Viceliderul democrat din Camera reprezentanților, David Bonior, a lăsat să se întrevadă „Capcanele” ce îl așteaptă pe Clinton atunci când a spus, la sfârșitul săptămânii, că el va folosi mașina de vot a partidului în Camera pentru a încerca să contracțeze eforturile lui Clinton de aprobare a Acordului privind Comerțul Liber Nord-American (NAFTA). Miscarea sindicală din SUA se opune planului de includere a Mexicului într-o zonă a comerțului liber, din care mai fac parte Canada și SUA, temându-se de o pierdere a locurilor de muncă în favoarea Mexicului. Grupările ecologiste sunt, și ele, împotriva Acordului, deoarece se tem că legile mexicane privind poluarea nu vor fi aplicate core-spunzător.

Este de așteptat ca un alt punct important de pe agenda lui Clinton - năruit „reinvetarea guvernului” - să întâmpine, și el, o puternică opoziție. Deși scopul său este de a elimina balastul și suprapunerile din sistemul birocratic, el îl va plasa pe președinte în opoziție cu un puternic „triunghi de fier”, reprezentat de agențiile federale, de grupurile de presiune care se ocupă de acestea și de Comitetele Congresului ce reglementează activitatea acestora. Toate au interese puternice să evite o schimbare.

Capacitatea președintelui Clinton de a face față acestor teste este pusă sub semnul întrebării din cauza majorității infime cu care el a fost ales președinte. El a obținut doar 43% la sută din voturi în cursa împotriva președintelui în exercițiu, George Bush, și a candidatului independent Ross Perot, în noiembrie 1992 și, după cum relevă sondajele de opinie, până în prezent el nu a reușit să-și extindă audiența. El a fost de asemenea subminat de faptul că s-a înconjurat de colaboratori tineri și lipsiți de experiență. Prietenii spun că, în timpul vacanței, Clinton a meditat asupra modului în care ar putea depăși aceste probleme, precizând că el va traversa cu bine perioada agitată care îl așteaptă. (Reuters)

RAPORTUL COMISIEI RUSE DE ANCHETĂ ASUPRA CAUZELOR DOBORĂRII ÎN 1983 A UNUI AVION SUD-COREEAN

URSS „nu este de condamnă” pentru doborârea, la 1 septembrie 1983, a avionului „Boeing 007” aparținând companiei sud-coreene „KAL”, care avea la bord 269 de persoane, a relevat Comisia rusă de anchetă în cursul unei conferințe de presă la Moscova. Responsabilii comisiei afirmă că tragedia a survenit din cauza „unei serii de încălcări ale normelor de securitate” de către echipajul avionului sud-coreean, precum și a unui concurs de împrejurări nefericite.

Șeful Comisiei de anchetă, Serghei Filatov - în același timp șef al administrației prezidențiale - a relevat că rezultatele activității comisiei „nu susține nici acuzațiile americane din vremea respectivă potrivit cărora sovieticii știau că era vorba de un avion civil, nici pe cele ale URSS că aparatul efectua o misiune de recunoaștere pentru serviciile secrete americane”. Totodată, Filatov a considerat „inexplicabilă” această „serie de erori și de încălcări ale regulilor de securitate” de către un echipaj cu experiență, într-o zonă indicată în toate hărțile ca „foarte periculoasă”. „Poate, ca echipajul să fi fost obosit” - a adăugat el, fără alte comentarii. În fine, Filatov a refuzat să comenteze problema compensațiilor solicitate oficial de către Coreea de Sud, întrucât comisia - a precizat el - „avea exclusiv sarcina de a constata faptele” și nu era competentă în materie. (Rusia estimează în luna martie a.c. că nu datorează nici o compensație financiară familiilor victimelor, dar anunțase drept „compensație morală” construirea unui monument în memoria celor dispăruți în această catastrofă.)

În schimb, comisia a expus în detaliu „erorile” aparatului „Boeing 747” care se afla la „peste 200 de mile

nautice de ruta sa” în momentul când a fost doborât - potrivit datelor din „cutia neagră” a avionului, informațiilor militare americane de atunci și cercetărilor efectuate de o echipă de experți internaționali. Echipajul dispunea de numeroase informații ce îi permiteau să constate greșeala de navigație pe care a făcut-o,

Puncte de vedere

dar nu pare să le fi utilizat. Astfel, aparatul n-a reușit să stabilească legătura cu balizele terestre de reperare înaintea intrării sale în spațiul aerian sovietic. Totuși echipajul n-a semnalat această anomalie în timpul comunicării sale cu controlorii de la sol. Într-un timp de 15,01 GMT în spațiul controlat de raderile sovietice din Kamciatka, aparatul „n-a răspuns sonațiilor de identificare” ale sovieticilor, a precizat Comisia rusă de anchetă.

Raportul Organizației Civile Internaționale (OACI) a formulat totuși, în iunie a.c. concluzia că „nu s-a făcut nimic pentru identificarea avionului intrus”, autoritățile sovietice n-au încercat să contacteze echipajul prin radio asupra pericolului.

Comisia rusă a întocmit următorul proces verbal: în jurul orei 13,45 GMT, raderile instalate în Kamciatka au reperat un alt avion care a refuzat să se identifice și care s-a dovedit a fi un avion american de recunoaștere „RC-135”. Când a apărut avionul sud-coreean, autoritățile locale au crezut că este vorba de acest aparat american care se afla de fapt la 150 km. A fost trimis un avion de vânătoare „Suhoi” pentru a încerca să intercepteze aparatul sem-

nalat. Avionul „Boeing” n-a răspuns sonațiilor lansate de „Suhoi”, care și-a aprins luminile de semnalizare și a tras tiruri de avertisment, conform procedurii de interceptare a unui aparat. În acel moment, avionul „Boeing” a început să ia înălțime. Însă, seama că echipajul n-a putut vedea semnalele emise de „Suhoi”, în timp ce acestea a interpretat schimbarea de atitudine ca o manevră de fugă. După consultarea cu cartierul general de la Moscova, comandamentul local a dat ordin avionului „Suhoi” să lanseze racheta care a atins aparatul sud-coreean.

Avionul lovit în coadă a zvonit în sus, apoi a plonjat într-o spirală amplă timp de nouă minute, rupându-se pe măsură ce se prăbușea în mare. Pilotul avionului de vânătoare a raportat prin radio la bază: „Lansat racheta. Ținta distrusă”.

Intr-un gest de ispășire față de poporul sud-coreean, anul trecut, când a vizitat Coreea de Sud, președintele Rusiei, Boris Elțin a condamnat doborârea avionului calificându-o ca un „act criminal al unui regim criminal”. Dar noul raport ar putea irita guvernul de la Seul pentru refuzul de a considera fosta URSS vinovată pentru acest act. Vicepremierul Aleksandr Sokin a răspuns unei recente cereri sud-coreene de compensații că nu Moscova, ci compania aeriană „KAL” trebuie să le plătească despăgubiri rudelor pasagerilor dispăruți în septembrie 1983.

(AFP, Reuters)

Washingtonul acordă Vietnamului un ajutor umanitar

Guvernul american a hotărât să acorde Vietnamului un ajutor umanitar în valoare de 3,5 milioane dolari, a anunțat cotidianul oficial vietnamez „Nhan Dan”, citat de FRANCE PRESSE. Din acest total, 2,25 milioane dolari vor fi destinate finanțării unor proiecte pentru ajutorarea răniților de război, iar suma de 1,25 milioane dolari este afectată fondului pentru copiii orfani, handicapați și vagabonzi. Aceasta reprezintă a doua fază a ajutorului programului umanitar american, început în iulie 1991. La 14 septembrie a.c., președintele american Bill Clinton trebuie să ia o decizie privind menținerea sau anularea embaroului impus Vietnamului după încheierea războiului, în 1975.

(MEDIAFAX)

ECHIPA DE SERVICIU:

GABRIELA GROZA, secretar de redacție.
AURICA TELCIAN, SIMONA FLOREA, FLORICA BUNACIU, IOANA FRĂȚILĂ, corectori.

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUTA (director), MIRCEA DORGOȘAN (director adjunct), DOREL BARBU, MIRCEA ȚIȘCA, DOREL ZAVOIANU.
Colegiul de redacție: TRISTAN MIHUTA (redactor șef), DOREL ZAVOIANU (secretar general de redacție), IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 13141; TERENTIE PETRUȚI (șef secție economică), telefon 19404; MIRCEA CONTRAS (șef secție sociale), telefon 13141; DORU SAVA (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; VASILE FILIP (șef secție cultură știință-învățământ), telefon 19404; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; NICU COJOCARU (șef serviciu publicitate), telefon 19404; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. str.Feleacului F.N., telefon 20902